<i>Cl</i> 00 Anslow, Pe	SC 0	<i>P</i> Ciena	L	# 50		CI 00 S Anslow, Pete	C 0	<i>P</i> Ciena	L	# 39
Comment		Comment Status D			bucket	Comment Type	Е	Comment Status D		bucket
The W Spellir 6 insta 3 insta 2 insta 20 inst 2 insta 3 insta 3 insta Suggested Chang Proposed PROP The lis	orking Group ma orking Group ma gs in the draft nu- nces of Gbps in: nces of inter-syr nces of low freq nces of peak to ances of steady nces of signal to nces of signal to nces of solean nces of boolean <i>Remedy</i> e all instances to <i>Response</i> OSED ACCEPT t in question ma	aintains a list of preferred spe ot in accordance with this list stead of Gb/s mbol instead of intersymbol uency instead of low-frequen peak instead of peak-to-peak state instead of steady-state o noise instead of signal-to-no n mode instead of signal-to-no n mode instead of common-m enter instead of implementor that should be Boolean o be in accordance with Work <i>Response Status</i> W	are: cy ise lode (when use ting Group prac	ed as an adjective)		The valid e 21 of the dr There are r instructions Also, many new rows s <i>SuggestedRem</i> Change "ac For all "inse For exampl In 30.2.5, c of Table 30 In 45.2.1.7.	diting instruct aft. nany instance . These sho of the instru hould be pla <i>redy</i> dd" and "app ert" editing in e: hange: "App -7:" 4, change: "	ctions are "change, delete, in ces of "add" and three instar- buld all be "insert". Inctions that should be or are aced. wend" editing instructions to instructions, check that the in bend the following into Table Add the following rows to th	nces of "append" "insert" do not o "insert". Isertion point is o 9 30-7:" to "Insert	e" as described on page used as editing lefine where in tables defined.
C/ 00	SC 0	ps/wg_tools/editorial/require	L	# 67		-		ottom of Table 45-9:" Add rows & changed reserv	ved row in Table	45-73 and add the
Anslow, Pe		Ciena Comment Status D			bucket	immediatel	y below it in	f 45.2.1.100:" to "Čhange the Table 45-73 and insert the r	new paragraph a	
	51	gures and Tables within the d	ocument do no	t work.	buokot	as follows:	. Do not she	ow the new text in underline	font.	
For ex In 91.5 In 91.5 In 91.5 In 91.5	ample: 5.1, the link to Fig 5.2.5, the link to I 5.2.8, the link to I 5.3.1, the link to I	gure 91-2 does not work Figure 91-3 does not work Figure 91-6 does not work Figure 91-8 does not work able 92-6 does not work				"Insert item shown:" etc. Proposed Resp	LE8a imme	dd item LE8a and change L diately below item LE8 and <i>Response Status</i> W		
	ver, some links d 5.2.1, the link to l	lo work: Figure 82-10 does work								
Suggested	Remedy									
	se links, particul n without modifie	larly in the new clauses where	e they will be ir	ncorporated into th	e next					
Proposed PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W								

C/ 00 SC 0

C/ 00 SC 0	Р	L	# 66	C/ 45	SC 4	45.2.1.10	D P 40	L 26	# 41
Anslow, Pete	Ciena			Anslow, P	ete		Ciena		
as exact, with the num Consequently, trailing SuggestedRemedy In 92.8.3.3, page 170, In 92.8.3.3, page 170,	Comment Status D less otherwise stated, nume iber of significant digits and t zeros should not be shown. line 52 change "8.0 dB" to "8 line 54 change "20.0 dB" to	railing zeros havin 3 dB" "20 dB"		Regis field 1 1.150 regist asser	earagraph iter field 1.1501.9 1.10 ena er 1.150 ted the b	1.1501.8 enables t bles testi 1.8, 1.150 ehavior is	Comment Status D ded at the end of 45.2.1.1 enables testing with the J esting with the JP03B part ng with the QPRBS13 part 1.9, 1.1501.10 are mutual s undefined. The assertion ster field 1.1501.3. If 1.150	P03A pattern defin tern defined in 94.2 ttern defined in 94. Illy exclusive. If mo of 1.1501.8, 1.15	2.11.2. Register field 2.11.3. The assertion of re than one bit are 01.9, and 1501.10 works
In 92.10, page 180, lir In 94.4.2, page 279, lir <i>Proposed Response</i> PROPOSED ACCEP1	e 14 change "6.0 dB" to "6 d he 41 change "7.0 GHz" to "7 <i>Response Status</i> W 	B" 7 GHz"		is writ Since	ten using	g different ting parag	0 have no effect. terms from the text that i graphs are not being char		
C/ 30 SC 30.5.1.1. Anslow, Pete	17 P 25 Ciena	L 29	# 40	Also,	"if more	, than one	bit are asserted" should b ter word to use than "worl		
Comment Type E	Comment Status D		bucket	Suggeste	dRemed	V			
array" which would "For 1000BASE-PX, 1 Same issue in 30.5.1. <i>SuggestedRemedy</i> Change:	0/40/100GBASE-R, and 100 1.18	GBASE-P PHYs, a	an array"	"Regis 1.150 10 en 1.150 behav conjui	ster 1.15 1 bit 9 er ables tes 1.8, 1.15 /ior is un nction wi	hables tes sting with 601.9, 1.1 defined. 7 th registe	to: nables testing with the JF sting with the JP03B patte the QPRBS13 pattern de 501.10 are mutually exclu The assertion of bits 1.150 r 1.1501 bit 3. If bit 1.150 0 have no effect."	rn defined in 94.2. fined in 94.2.11.3. sive. If more than ()1.8, 1.1501.9, and	11.2. Register 1.1501 bit The assertion of bits one bit is asserted the 1501.10 operates in
	0/40/100GBASE-R, 100GBA 0/40/100GBASE-R, and 100			Proposed PROF	,	se ACCEPT.	Response Status W		
Make the same chang	e in 30.5.1.1.18			01.45	00	15 0 4 0	D.20	/ 42	# 0
Proposed Response	Response Status W			<i>CI</i> 45 Slavick, Je		45.2.1.2	<i>Р</i> 30 Аvago Teo	L 43	# 6
PROPOSED ACCEPT				Comment	Туре	T EASA are	Comment Status D ability registers, so they s	Ū	bucket
				Suggester Chang	-		ASA to RO from R/W.		
				Proposed PROF	•		Response Status W		
				Also d	change th	ne first rov	w (unchanged text) to ma	tch the base stand	ard.

<i>CI</i> 45 Slavick, Je	SC 45.2.1.6.a	P 31 Avago Techno	L 26 logies	# 7	<i>CI</i> 45 Cideciyan,	SC 45.2.1.92	р Р 38 IBM	L 47	# 279
Comment PIASE	<i>Type</i> T and PEASE text	Comment Status D states that "or not able to sto bility registers PIASA and Pt	p the ingres di	bucket rection AUI signalling"	Comment	<i>Type</i> ER raphical error	Comment Status D		bucket
"is not Make	ge "is not able to s able to stop the ir similar change for				Replac descril Proposed	ce " identical to bed for FEC lane	that described for FEC lane 0 in 45.2.1.92f." <i>Response Status</i> W	e 0 in 45.2.1.92e.'	" by " identical to that
•	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			<i>Cl</i> 45 Pillai, Velu	SC 45.2.1.92]	-k P 39 Broadcom	L 22	# 242
Cl 45 Anslow, Pe <i>Comment</i>		P 35 Ciena Comment Status D	L 46	# 70 bucket		CS lane number i	Comment Status D ranges from 0 to 19. Thus a assigns a 6-bit register to it.		
high ra	ather than one. issue for Tables 4	le 45-72a contains a blank ro 5-72b, 45-72c, 45-72d, 45-72			Proposed	e the register a 5 Response	-bit width. Same remedy ap Response Status W	plies to the other	lanes.
remov 72e, 4	,	w from the headings of Table Response Status W	es 45-72a, 45-7	72b, 45-72c, 45-72d, 45-	Note t		cut and paste from the lane d to submit a maintenance		
PROF <i>Cl</i> 45	OSED ACCEPT. SC 45.2.1.92e	P 38	L 2	# 8	Cl 45 Anslow, Pe	SC 45.2.3.9	P 41 Ciena	L 14	# 74
Slavick, Je Comment Lane	<i>Type</i> T mappings for RS-F	Avago Techno Comment Status D EC are valid when fec_align	_status is set t	<i>fec_align_status</i> o one, but we don't have		ister 3.20, the "Ll	Comment Status D PI modes supported" bit has seems better to use bit 15 fo		<i>Bit order</i> the middle of a range
Suggested	Remedy	hows the status of fec_align_ eflect the state of fec_align_		as bit 15 of 1.206		e "LPI modes su	pported" to bit 15. erted subclause numbering	accordingly.	
PROF	Response POSED ACCEPT I				Proposed PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W		
Add b	it as suggested - s	imilar definition as 3.50.12							

C/ 45 SC 45.2.3.9 Anslow, Pete	P 41 Ciena	L 19	# 73	<i>Cl</i> 45 SC 45 Anslow, Pete	2.7.13	P 44 Ciena	L 12	# 75
Comment Type E The title of Table 45-105 definitions" so "(Register Also, "R/W = Read/Write SuggestedRemedy	Comment Status D 5 prior to the amendment w r 3.20)" has been added, bu e," has been added to footr egister 3.20)" and the addi Response Status W	ut is not shown in u note a without unde	underline font. erline	Comment Type In Register 7.60 the middle of a r use bit 0 for this Same issue for I SuggestedRemedy Change "LPI mo	the "LPI modes ange of PHY sp Register 7.61 des supported"	ment Status D s supported" bit has pecific bits when mo	re PHYs are adde	<i>Bit order</i> s bit 14, which will be in ed. It seems better to
Cl 45 SC 45.2.3.9.e Anslow, Pete Comment Type E "valid for PHYs <40 Gb/s	from the table title, fix footr P 42 Ciena Comment Status D s" would be better as "valid	L 17		Change the bit r	Respo CEPT IN PRIN of this bit (almos umber to 15. No	onse Status W	0	3.20.
Similarly, in 45.2.7.13.a, rates less than 40 Gb/s" SuggestedRemedy Change: "valid for PHYs <40 Gb/s" "valid for PHYs with rate In 45.2.7.13.a, change: "for PHYs less than 40 G "for PHYs with rates less Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	s less than 40 Gb/s" Gb/s" to:	/s" would be bette	r as "for PHYs with	SuggestedRemedy	2.7.13 Commend of the commendation of the commendation commend the commendation of the	.1.	BD for bits 7.60.7	# 86 Bit order 7 to 7.60.14.

C/ 45 SC 45.2.7.14 P 46 L 35 # 87 CI 73 SC 73.3 P 54 L 17 # 44 Healey, Adam LSI Corporation Anslow, Pete Ciena Comment Type т Comment Status D Bit order Comment Type E Comment Status D bucket Clause references and next page bit numbers are TBD for bits 7.61.7 to 7.61.14. "100GBASE-KR4" is split across two lines. Prevent this from happening by replacing the "-" with a non-breaking hyphen (Esc - h) SuggestedRemedy SuggestedRemedv Add clauses references and next page bit numbers for these bits. Replace the "-" in "100GBASE-KR4" with a non-breaking hyphen (Esc - h) Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT. All clause references are 73.7.7.1. C/ 73 SC 73.6.10 P 55 L7 # 45 Bit numbers are: Anslow, Pete Ciena Comment Type Е Comment Status D bucket 7.61.7 - U7. 7.61.8 - U8. etc. . 7.61.14 - U14 The editing instruction is "Replace". This is described on page 21 of the draft as: "Replace C/ 45 SC 45.2.7.14 P46 L 35 # 9 is used to make changes in figures or equations by removing the existing figure or equation Slavick. Jeff Avago Technologies and replacing it with a new one." Therefore the strikeout and underline fonts are not appropriate and the third paragraph of Comment Status D Comment Type Т bucket the subclause would not be shown. EEE link partner ability register for LPI modes supported is listed as R/W, should be RO Similar issue with 73.7.2 SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change R/W to RO for MDIO register 7.61.14 in table 45-191 Change the editing instruction to: Proposed Response Response Status W "Change 73.6.10 as shown:" PROPOSED ACCEPT. Change the editing instruction for 73.7.2 to: SC 69.2.4 # 43 C/ 69 P 53 L 9 "Change 73.7.2 as shown:" Anslow, Pete Ciena Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Comment Type Е Comment Status D bucket In Table 69-1a the heading for Clause 91 is "100GBASE-R RS-FEC" which is not consistent CI 78 SC 78.2 P 60 L 35 # 49 with the term used elsewhere (and in Table 80-2a) Anslow, Pete Ciena SugaestedRemedv Comment Type E Comment Status D bucket Change the heading to "RS-FEC" The editing instruction says: Proposed Response Response Status W "Change table title and column heading and add rows to Table 78-2 to for 100 PROPOSED ACCEPT. Gb/s Ethernet:" but the inserted rows include 40G PHYs. SuggestedRemedy Change the Table 78-2 editing instruction to: "Change table title and column heading and insert rows at the bottom of Table 78-2 as follows:" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gen	eral required T/technical E/editorial G/general	C/ 78	Page 5 of 67
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 78.2	1/18/2013 8:13:18
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 78 SC 78.2 P 61 L 8 # 71 Anslow, Pete Ciena Ciena	C/ 78 SC 78.5 P 67 L 29 # 47 Anslow, Pete Ciena
Comment TypeEComment StatusDbucketThe additional rows in Table 78-2 are formatted differently from the existing rows.	Comment Type E Comment Status D bucket Inserting the text and figure with separate editing instructions is not necessary and is
In Table 78-2 of IEEE Std 802.3-2012 numbers above 1000 are shown with a space as a thousands separator. However the new rows do not have this space.	different from the way this has been done elsewhere in the draft. There is no reference to the new figure in the text. The figure number in the second editing instruction does not match that of the inserted figure.
SuggestedRemedy Change "1700" to "1 700" (7 instances) and change "1800" to "1 800" (7 instances) to match	The figure number should be 78-9 because two previous figures have been inserted in 78.4.2.5 (see separate comment about those figure numbers)
the existing table.	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Remove the second editing instruction and change the first one to: "Insert the following text and figure at the end of 78.5:" Add a reference to the new figure in the text.
C/ 78 SC 78.4.2.5 P 64 L 3 # 46	Change the figure number to 78-9.
Anslow, Pete Ciena	Proposed Response Response Status W
Comment Type E Comment Status D bucket	PROPOSED ACCEPT.
The editing instruction says: "Add the following state diagrams at the end of 78.4.2.5" but there is text to be added as well.	C/ 78 SC 78.5 P 67 L 31 # 81 Anslow. Pete Ciena
Also, Figure 78-6 is the last figure in Clause 78 so they should be numbered Figures 78-7 and 78-8.	Comment Type T Comment Status D Bucket
SuggestedRemedy Change the editing instruction to:	The text "For PHYs with an operating speed of 40 Gb/s and 100 Gb/s (that implement EEE)" would be better if "40 Gb/s and 100 Gb/s" was changed to "40 Gb/s or 100 Gb/s" since it is not required that PHYs do both.
"Insert the following text and state diagrams at the end of 78.4.2.5"	SuggestedRemedy
Change the figure numbers to 78-7 and 78-8	Change "40 Gb/s and 100 Gb/s" to "40 Gb/s or 100 Gb/s"
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

CI 78 SC 78.5

<i>Cl</i> 78 Trowbridge,	SC 78.5 Steve	P 67 Alcatel-Lucen	L 32	# 116		<i>CI 78 Slavick, Je</i>	SC 78.5		P 67 Avago Techr	L 40 nologies	# 2
Comment T Given th assumir insert a	ype T hat P802.3bm h ng that fast wak warning that "D	Comment Status D as adopted an EEE objective e signaling will be modified to beep Sleep" operation must no parently mapped over OTN.	be compatible	wake operation and with the OTN mapper,	TN	Figure <i>Suggested</i>	ays to add Fig 78-7 IRemedy		Status D nd of section	78.5 but the figur	<i>bucket</i> es below is labeled
Proposed R	ne indicated war	Response Status W				Proposed PROP	Response	refer to the prope <i>Response S</i> PT IN PRINCIPLE comment #47	Status W	er.	
	h this is not strie r the other proje	ctly within the scope of this pr	oject, a warnin	g can be added as a		Cl 78 Trowbridge	SC 78.5 e, Steve		P 67 Alcatel-Luce	L 44 nt	# 115
subclau Warning over Op	ise 78.1.3.3.1. N g: The signaling otical Transport	n 78.5 is ill-placed. It should h Nove the text and diagram an in deep sleep operation prec Networks. Only fast wake ope sparent OTN mapping.	d add the follov	<i>v</i> ing: ent mapping of the link		when the lin wake. warnir	78-7 Refresh he transmitter k is up. Since to Nor is the "Sle g is needed if	is turned off duri the link remains u eep" signaling nee the transmitter is	ded for fast w ng the sleep s ip with continue eded, since F to be turned	state as a periodio uous signaling, th W signaling asse off, but no advance	OTN ething that is needed c "hello" to check that is is not needed for fast rts LPI. Advance ce warning is needed to mments aimed to allow
<i>CI</i> 78 Anslow, Pet	SC 78.5 e	P 67 Ciena	L 37	# 72			the same "Fas	st Wake" operation			mments amed to allow
	hould be a non-	Comment Status D breaking space (Ctrl Space) and 100Gb/s PHYs" should b				Chang Proposed	e to the neces	Response S		gnaling, Wake, A	ctive
Gb/s P⊦	e "mandatory for HYs"	40Gb/s and 100Gb/s PHYs"	to "mandatory	for 40 Gb/s and 100					n the editor su	uggests the follow	ing ACCEPT IN
Proposed R PROPC	Response DSED ACCEPT.	Response Status W					e the figure to	show Active, FW	/ signaling, W	ake, Active as su	ggested, add a note
						Note:	FW signaling o	continually indicat	es LPI in a no	ormally constitute	d data stream.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 78 SC 78.5

<i>Cl</i> 78 Anslow, Pete	SC 78.5	P 68 Ciena	L 1	# 48	<i>Cl</i> 78 Anslow, P	SC 78.5 Pete	P 68 Ciena	L 35	# 76
"Add rows The title a	ng instruction s s to Table 78-4 and heading ro rted rows inclue	t o for 100 Gb/s Ethernet:" ws have been changed as	well.	bucket	"XLAI <i>Suggeste</i> Chan	ole 78-4, the last JI/CAUI" <i>dRemedy</i> ge "CAUI" to "XL		ıt in Table 78-2 t	bucket
	he editing instr table title and	ruction to: column heading and insert i	rows at the botto	n of Table 78-4 as		Response POSED ACCEP1	Response Status W		
Proposed Res PROPOS	sponse SED ACCEPT.	Response Status W			<i>Cl</i> 78 Anslow, P		P 68 Ciena	L 40	# 77
<i>Cl</i> 78 Slavick, Jeff	SC 78.5	Р 68 Avago Techr	L 12 nologies	# 10		tle is "40 Gb/s ar	Comment Status D nd 100 Gb/s PHY extension u ussed in the subclause text	sing CAUI" but ∠	<i>bucket</i> 40G extension uses
Comment Typ Definition		Comment Status D ne different case types is ne	eded for Table 7	Mode definitions 8-4.	Suggester Chan	,	Gb/s and 100 Gb/s PHY exte	ension using XL/	AUI or CAUI"
SuggestedRe Add defin FAST WA	nitons for the fo	llowing modes of operation				Response	Response Status W		
DEEP SL SCRAMB	LEEP BLER BYPASS				C/ 79 Anslow, P	SC 79.3 Pete	Р 71 Ciena	L 6	# 51
	SED ACCEPT I	Response Status W IN PRINCIPLE.				diting instruction	Comment Status D is "Add a row and adjust the are not valid editing instruction		<i>bucket</i> Table 79-1 as shown:",
Ū	all instances of	match the base standard. FAST WAKE to Case-3; S(CRAMBLER BYF	ASS to Case-2; DEEP	Suggeste Chan	dRemedy ge editing instruc	-		diately above it as
	U	efore the table:			showi Proposed	n:" ' Response	Response Status W		
PHYs wit	hout FEC in de	E-CR4, 40GBASE-KR4, and eep sleep. Case-2 of these l PHYs applies to PHYs in fa	PHYs applies to		PROF	POSED ACCEPT			
		SE-CR4, 100GBASE-KR4, a ase-2 of these PHYs applies							

C/ 79 SC 79.3.6 Anslow, Pete	Р 71 Ciena	L 26	# 52	C/ 79 SC 79.4 Anslow, Pete	P 73 Ciena	L 1	# 56
Comment Type E In Figure 79-6a there is It would be helpful to sh SuggestedRemedy Show "TBA" in magenta Proposed Response	ow "TBA" in magenta as per	other TBDs	bucket	SuggestedRemedy	Comment Status D e 79-7, but it should be Table abering to be Table 79-10 Response Status W	79-10	bucket
PROPOSED ACCEPT I Since the change to 79. subject of comment, cha	3 (Table 79-1) introduced the	e new subtype as	s 6 and is not the	C/ 79 SC 79.4.2 Anslow, Pete	 Р 72 Сіепа	L 21	# 55
Cl 79 SC 79.3.6 Anslow, Pete	P 71 Ciena	L 44	# 53		Comment Status D is "Change the second para 0 as shown:" but "append" is		
that it should be numbe SuggestedRemedy	Ū	e last figure in C	<i>bucket</i> lause 79. This means	at the end of Tables 7 Proposed Response	struction to "Change the seco 9-9 and 79-10 as shown:" <i>Response Status</i> W	nd paragraph of	79.4.2 and insert rows
Change the figure numb Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	per to 79-7 Response Status W			PROPOSED ACCEP C/ 79 SC 79.5.3 Anslow, Pete	Т. Р 74 Ciena	L 7	# 57
C/ 79 SC 79.3.a.7 Anslow, Pete Comment Type E	P 72 Ciena Comment Status D	L 1	# 54	Comment Type E The editing instruction "append" is not a valie	Comment Status D is "Append a row to major ca d editing instruction.	apabilities table i	<i>bucket</i> n 79.5.3 as shown:" but
The two subclauses after SuggestedRemedy	er 79.3.6.1 should be 79.3.6.	2 and 79.3.6.1 no		SuggestedRemedy Change the editing in 79.5.3 as shown:"	struction to "Insert a row at th	e bottom of the n	najor capabilities table in
Fix the numbering of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	ese two subclauses Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T.		

CI 79 SC 79.5.3

<i>Cl</i> 80 Dawe, Pie	SC 80.3.2	P 80 IPtronics	L 8	# 103	<i>Cl</i> 80 Ran, Adee	SC 80.4		P 84 Intel	L 26	# 210
Figure	ating D1.2 comme e 80-3 has nothing	Comment Status D int 407 in different words: to do with Clause 91 FEC (th e nothing in it should change		<i>Diagrams</i> as to be Clause 74 FEC),				ot Status D 3 for the calculat	tion of bit time pe	<i>Delay</i> r meter of fiber or
	e: nge note in Figure	80-3 as shown: R OMITTED DEPENDING CC	NDITIONAL B	ASED ON PHY TYPE"	"Intro te	o 10 Gb/s"). are the subje				os (since clause 44 is G and 100G PHYs,
,	Response POSED ACCEPT.	Response Status W			"See 4	4.3 for the c	to change the se alculation of bit t t (adding a new e	ime per meter o	f fiber or electrica	I cable."
	<i>Type</i> E says "Without EEE	P 81 Ciena <i>Comment Status</i> D capability (with the deep slee	L 44	# 58 <i>bucket</i>), the primitive is never	Equation electric electro	al cable, ba	ecifies the calcul sed upon the pa opagation in the	rameter n, which		nds per meter of fiber or ratio of the speed of eed of light in a
Same Suggester Chan	e issue in 80.3.3.7 dRemedy	ner confusingly written. E deep sleep mode capability e in 80.3.3.7	the primitive i	s never invoked"	The va value is of n = 0	lue of n sho s known the	n a conservative /ields a default c	from the fiber or delay estimate	can be calculated	nanufacturer, but if no I using a default value
•	Response POSED ACCEPT.	Response Status W			formula	a. There is a sions to BT	lso no need to ha are described in	ave separate eq	uations for delay	arithmetic result of the s in BT units, since the

PROPOSED REJECT.

Such a wide ranging change to the media delay calculation description should be a topic for maintenance.

C/ 80 SC 80.4

Cl 80 Ran, Adee	SC 80.4	P 84 Intel	L 4 1	# 204	<i>CI</i> 80 Healey, A	SC 80.5 .dam	P8 LSIC	7 Forporation	L 8	# 83	
Comment	Туре Т	Comment Status D		Delay	Comment	t Type E	Comment Status	D		ر	xref
cable l	PMDs (40GBASE-	4 PMD says "Does not inclu -CR4 100GBASE-CR4) are t				ble 80-5, cross-re RS-FEC receive a		riation allow	ved at SP0, S	P7, RS-FEC transmit,	
made.					Suggeste	dRemedy					
Why s cable i	should this delay be medium delay per	e left for network planners ar meter is known (Based on ta	nd administrato able 80-3 it is a	rs to calculate? The bout 10 ns/m). For 5			er to 83.5.3.1 and 83.5 91.5.2.2 and 91.5.3.1			S-FEC transmit and R	S-
meters	s, this is 50 ns, wh	ich dominates over the sugg	ested 100GBA	SE-CR4 PMD delay.		l Response POSED ACCEPT	Response Status	w			
		mum medium delay will make are to the backplane PMDs									
84.4).					C/ 81	SC 81.3.1.2	-	-	L 10	# 59	
For on	ntical PMD types	table 80-3 includes 2 m of fit	per which is a r	precedence for including	Anslow, F	'ete	Ciena	1			
		ly comparable medium.		precedence for including	Comment	51	Comment Status	-		buc	
Suggested	dRemedy					•	, ,	81-3 as foll	ows:" but onl	y one of the rows of th	е
	•	for the 100GBASE-CR4 PM	ID to 16 pause	guanta (and		ng table is showr ge this to be in li	n. ne with other table cha	anges in thi	is draft.		
			• •	=1 (•	ge the te be in m		angee in an			
	sponding bit time a ge the note to "incl	udes 5 m of cable. see 92.4'			Same	e issue for Table	81-4				
	ge the note to "incl				Same Suggeste		81-4				
Chang Proposed PROP For co	ge the note to "incl <i>Response</i> POSED ACCEPT II	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W	delay of one di	irection through	Suggeste Chan new r	dRemedy ge the editing ins ow immediately l				able 81-3 and insert a	l
Chang Proposed PROP For co backpl	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II posistency with bas lane medium." in t	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows	delay of one di		Suggeste Chan new r Show Chan	dRemedy ge the editing ins ow immediately by only one reserve ge the editing ins	struction to "Change the below it as follows:"	ikethrough	and "05" in u	nderline font.	I
Chang Proposed PROP For co backpl C/ 80	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II onsistency with bas lane medium." in t SC 80.5	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86	delay of one di <i>L</i> 8	irection through # 82	Suggeste Chan new r Show Chan	dRemedy ge the editing ins ow immediately b only one reserve	struction to "Change the below it as follows:" ed row with "06" in str	ikethrough a Table 81-4	and "05" in u	nderline font.	I
Chang Proposed I PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II ponsistency with bas plane medium." in t SC 80.5 dam	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio	delay of one di <i>L</i> 8	# 82	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed	dRemedy ge the editing ins ow immediately by only one reserve ge the editing ins	struction to "Change th below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i>	ikethrough a Table 81-4	and "05" in u	nderline font.	I
Chang Proposed PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab	ge the note to "incl <i>Response</i> POSED ACCEPT II ponsistency with bas plane medium." in t SC 80.5 dam <i>Type</i> E ple 80-4, cross-refe	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86	delay of one di <i>L</i> 8 on	# 82	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed	dRemedy ge the editing ins ow immediately b only one reserve ge the editing ins I Response	struction to "Change th below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i>	ikethrough a Table 81-4 W	and "05" in u	nderline font.	·
Chang Proposed I PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II ponsistency with bas plane medium." in t SC 80.5 dam <i>Type</i> E	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio <i>Comment Status</i> D	delay of one di <i>L</i> 8 on	# 82	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed PROI	dRemedy ge the editing ins ow immediately b only one reserve ge the editing ins <i>l Response</i> POSED ACCEPT SC 81.3.4	struction to "Change th below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i> T.	ikethrough a Table 81-4 W	and "05" in u	nderline font. way.	
Chang Proposed PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab FEC re Suggested	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II onsistency with bas lane medium." in t SC 80.5 dam Type E ole 80-4, cross-refe eccive are TBD. dRemedy	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio <i>Comment Status</i> D erences for skew allowed at 5	delay of one di <i>L</i> 8 on SP0, SP7, RS-I	# 82 <i>xref</i> FEC transmit, and RS-	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed PROI	dRemedy ge the editing ins ow immediately b only one reserve ge the editing ins <i>Response</i> POSED ACCEPT SC 81.3.4 Pete	struction to "Change th below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i> T.	Table 81-4 W	and "05" in u	nderline font. way.	
Chang Proposed I PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab FEC re Suggested For SF	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II posistency with bas lane medium." in t SC 80.5 dam Type E ble 80-4, cross-refe eceive are TBD. dRemedy P0 and SP7, refer	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio <i>Comment Status</i> D erences for skew allowed at 5 to 83.5.3.1 and 83.5.3.5 resp	delay of one di L 8 DN SP0, SP7, RS-I Dectively. For R	# 82 <i>xref</i> FEC transmit, and RS-	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed PROI C/ 81 Anslow, F Comment	dRemedy ge the editing ins ow immediately b only one reserve ge the editing ins <i>Response</i> POSED ACCEPT SC 81.3.4 Pete t Type E	struction to "Change the below it as follows:" ed row with "06" in struction and table for <i>Response Status</i> T. <i>P</i> 9 Ciena	Table 81-4 W 1 a D	and "05" in u in the same <i>L</i> 47	nderline font. way. # <u>60</u> buc	
Chang Proposed I PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab FEC re Suggested For SF FEC re	ge the note to "incl <i>Response</i> POSED ACCEPT II ponsistency with bas plane medium." in t <i>SC</i> 80.5 dam <i>Type</i> E ple 80-4, cross-reference are TBD. <i>dRemedy</i> P0 and SP7, reference of the state of the st	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio <i>Comment Status</i> D erences for skew allowed at 3 to 83.5.3.1 and 83.5.3.5 resp. 5.2.2 and 91.5.3.1 respectiv	delay of one di L 8 DN SP0, SP7, RS-I Dectively. For R	# 82 <i>xref</i> FEC transmit, and RS-	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed PROI C/ 81 Anslow, F Comment	dRemedy ge the editing ins ow immediately by only one reserved ge the editing ins <i>l Response</i> POSED ACCEPT SC 81.3.4 Pete t Type E whole subclause in	struction to "Change the below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i> T. <i>P</i> 9 Ciena <i>Comment Status</i>	Table 81-4 W 1 a D	and "05" in u in the same <i>L</i> 47	nderline font. way. # <u>60</u> buc	
Chang Proposed J PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab FEC re Suggestea For SF FEC re	ge the note to "incl <i>Response</i> POSED ACCEPT II ponsistency with bas plane medium." in t <i>SC</i> 80.5 dam <i>Type</i> E ple 80-4, cross-reference are TBD. <i>dRemedy</i> P0 and SP7, reference of the second	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio <i>Comment Status</i> D erences for skew allowed at 5 to 83.5.3.1 and 83.5.3.5 resp	delay of one di L 8 DN SP0, SP7, RS-I Dectively. For R	# 82 <i>xref</i> FEC transmit, and RS-	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed PROI C/ 81 Anslow, F Comment The v Suggeste Chan "Chan	dRemedy ge the editing ins ow immediately by only one reserved ge the editing ins <i>l Response</i> POSED ACCEPT SC 81.3.4 Pete t Type E vhole subclause is dRemedy ge the editing ins nge the third para	struction to "Change the below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i> T. <i>P</i> 9 Cient <i>Comment Status</i> 81.3.4 is shown althout	ikethrough a Table 81-4 W 1 a D ugh only on	and "05" in u in the same <i>L</i> 47	nderline font. way. # <u>60</u> buc	
Chang Proposed I PROP For co backpl Cl 80 Healey, Ac Comment In Tab FEC re Suggestea For SF FEC re	ge the note to "incl Response POSED ACCEPT II ponsistency with bas plane medium." in t SC 80.5 dam Type E ble 80-4, cross-refe eceive are TBD. dRemedy P0 and SP7, refer eceive, refer to 91 Response	udes 5 m of cable. see 92.4' <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. se standard, insert "Includes he two backplane PMD rows <i>P</i> 86 LSI Corporatio <i>Comment Status</i> D erences for skew allowed at 3 to 83.5.3.1 and 83.5.3.5 resp. 5.2.2 and 91.5.3.1 respectiv	delay of one di L 8 DN SP0, SP7, RS-I Dectively. For R	# 82 <i>xref</i> FEC transmit, and RS-	Suggeste Chan new r Show Chan Proposed PROF C/ 81 Anslow, F Comment The v Suggeste Chan "Char and c	dRemedy ge the editing ins ow immediately by only one reserved ge the editing ins <i>l Response</i> POSED ACCEPT SC 81.3.4 Pete t Type E vhole subclause is dRemedy ge the editing ins nge the third para	struction to "Change th below it as follows:" ed row with "06" in str struction and table for <i>Response Status</i> T. <i>P</i> 9 Ciena <i>Comment Status</i> 81.3.4 is shown althous struction to: agraph of 81.3.4 as fo	ikethrough a Table 81-4 W 1 a D ugh only on llows:"	and "05" in u in the same <i>L</i> 47	nderline font. way. # <u>60</u> buc	

C/ 81 SC 81.3a.2. Anslow, Pete	l <i>P</i> 94 Ciena	L 21	# 78		C/ 81 Benjamini, [°]	SC 81.3a.2.1 Yiftach	<i>Р</i> 99 ІВМ	L 41	# 282
Comment Type T This says "PMA Ingree The PIASE bit is 1.7.9 Same issue in 81.3a.3	Comment Status D s AUI Stop Enable (PIASE) I	bit (1.TBD)"		xref	"A time count o	escription of the that counts, in n f the timer is the	Comment Status D tw_timer it is stated: nicroseconds, the time sin value of the resolved Tw_s imum values for Fast Wak	sys_tx as defined	in 78.2."
SuggestedRemedy Change "TBD" to "1.7. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	9" here and in 81.3a.3.1 Response Status W				"A time	e the definition of r that counts, in n f the timer is the	tw_timer to: anoseconds the time sinc value of the resolved Tw_s <i>Response Status</i> W		
Cl 81 SC 81.3a.2. Healey, Adam	LSI Corporat	L 21 ion	# 84			SED ACCEPT II			
Comment Type E PIASE is mapped to b	Comment Status D it 1.TBD.			xref	C/ 81 Healey, Ada	SC 81.3a.3.1	P 95 LSI Corpora	L 43	# 85
SuggestedRemedy Replace 1.TBD with th Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.				Comment 1 PIASE Suggested Replac	ype E is mapped to bit Remedy e 1.TBD with the	Comment Status D 1.TBD. correct mapping.		xref
C/ 81 SC 81.3a.2. Slavick, Jeff	Avago Techr	L 21 nologies	# [11			SED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE. comment #11, 12, 78		
Comment Type T PIASE bit is TBD, but SuggestedRemedy Change TBD to 1.7.9	Comment Status D is now assigned			xref	C/ 81 Slavick, Jef Comment 7	уре Т	P 95 Avago Tech <i>Comment Status</i> D sted as TBD, but it's been	Ū	# 12 xref
Proposed Response PROPOSED ACCEP1	Response Status W				Suggestedl Change Proposed F	Remedy TBD to 1.7.9	Response Status W	ussigned.	

C/ 81 SC 81.3a.3.1

<i>Cl</i> 82 Anslow, F	SC 82.1.5 Pete	P 97 Ciena	L 52	# 61	C/ 82 Brown, Matth
Commen	51	Comment Status D		buck	··· ··· ,
	editing instruction rom 82.1.5	n for 82.1.5 only changes Fig	gure 82-2 so there i	is no need to show the	for the R
00	dRemedy	n 82 1 5			capabilit has nego
Proposed	I Response POSED ACCEF	Response Status W			78.3 stat is suppo the EEE
C/ 82 Brown, M	SC 82.2.18 atthew	3.2.3 <i>P</i> 104 Applied Mid	L 42 cro	# 235	is disable for the n direction
Commen		Comment Status D		buck	ket SuggestedR
The r has t	note is inconsist ne EEE capabil	ent with a similar requirementity, is by definition establishes a negotiated EEE.		Y that supports EEE or	 81
78.3 is suj	states "During A oported only if d	Auto-Negotiation, both link pa Juring Auto-Negotiation both	the local device and	d link partner advertise	PROPO
is dis for th	abled and the L e negotiated PH	or the resolved PHY type. If E PI client does not assert LPI IY type, then the EEE function	. If EEE is supporte	d by both link partners	
direc					Comment Ty
Char	dRemedy ge the sentence				Figures refers to
		n negotiated or if the PCS doo ted and shall be treated as a		, LPI	SuggestedR Add an a
"If EE		ted, LPI shall not be transmi	tted and shall be tre	eated as an error if	Proposed Re
recei Proposed	ved." I Response	Response Status W			PROPO
PRO	POSED ACCER	РТ.			All of the

C/ 82	SC	82.2.18.2.3	B P 104	L 42	# 234
Brown, Ma	atthew		Applied Micro		
Comment	Tvpe	т	Comment Status D		bucket

te is inconsistent with a similar note in the T_TYPE definition (page 105, line 21) and R_BLOCK_TYPE definition in Clause 49. A PHY that supports EEE or has the EEE lity, is by definition established in 802.3az a PHY that has the EEE implemented and gotiated EEE.

ates "During Auto-Negotiation, both link partners indicate their EEE capabilities. EEE orted only if during Auto-Negotiation both the local device and link partner advertise E capability for the resolved PHY type. If EEE is not supported, all EEE functionality bled and the LPI client does not assert LPI. If EEE is supported by both link partners negotiated PHY type, then the EEE function can be used independently in either n."

Remedy

e the note to:

5 that does not support EEE classifies vectors containing one or more /LI/ control ters as type E."

Proposed Response PROPOSED ACCEPT.		Response Status W		
C/ 82	SC 82.2.18.3	P 113	L 1	# 79
Anslow, P	ete	Ciena		
Comment	Туре Т	Comment Status D		bucket

\$ 82-14 and 82-15 have no editing instruction associated with them and no text that o them.

Remedy

appropriate editing instruction and some text that refers to these two figures.

Response Response Status W

OSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

he state diagrams (82-10 through 82-17) are rooted in 82.6. Add editing instructions to change 82-10, 82-11, 82-12, 82-13, 82-14 and 82-15; and to add 82-16 and 82-17.

<i>Cl</i> 82 Anslow, Pe	SC 82.2.18.3.1	I <i>P</i> 106 Ciena	L 41	# 63	<i>CI</i> 82 Slavick, Je	SC 82.2	.18.3.1	P 107 Avago Techn	L 35	# 4	
Comment "as shi 17." Suggestea Chang 82-17. Proposed	<i>Type</i> E own in figures 82- <i>IRemedy</i> le: "as shown in fig "	Comment Status D 16 and 82-17." should be "a gures 82-16 and 82-17." to: Response Status W	-	-	Comment We ha entrie Suggested Move Proposed	<i>Type</i> E ave nested if s to follow th dRemedy	then else stru at structure m er when LPI_F <i>Respo</i>	ment Status D ucture for the time d nakes it easier to un W=TRUE to be liste onse Status W	urations of the Ty derstand.		
C/ 82 Slavick, Je	SC 82.2.18.3.1	I P 107 Avago Techn	L 15	# 13	C/ 82 Slavick, Je	SC 82.2	.18.3.1	P 115 Avago Techn	L 36 nologies	# 15	
Comment Timer scraml 204.8 Suggested	<i>Type</i> T durations for scrar bler byass is 5 FE ns / FEC frame; 10	Comment Status D mbler bypass are too short. C frames. Clause 74 FEC f 00G takes 409.6 ns / FEC f	Minimum amou frame is 2112 bit		Suggested Remo Proposed	LPI_FW in tl dRemedy	ne FW_TX_W FW" from the <i>Resp</i> o	ment Status D /AKE state FW_TX_WAKE sta onse Status W	te box.		bucket
Set Tb	yp to be 1.1 to 1.3	B us for 40Gbps operation B us for 100Gbps operation			C/ 82	SC 82.2		P 115	L 40	# 5	
It is no	OSED REJECT.	Response Status W	rent timing guara	ntees 3 complete	0	<i>Type</i> E 82-16 extra		Avago Techn ment Status D TX_WAKE state for	-		bucket
C/ 82 Slavick, Je	SC 82.2.18.3.1	5	L 33 ologies	# 14	·	-	_	/AKE to be "down_c	count"		
Comment There		Comment Status D Twr 40Gbps in Table 82-5	b, but no 100Gb	bucket	PROF	POSED ACC	EPT.				
Suggested Chang of 40G Proposed	<i>Remedy</i> le the Twr entry wl ibps	nich has a max value of 6.5 <i>Response Status</i> W									

<i>Cl</i> 82 Anslow, Pe	SC 82.2.3.4	P 99 Ciena	L 11	# 62	C/ 82 SC 82.2.8a Trowbridge, Steve	P 99 Alcatel-Lucent	L 44	# 117
,					U		L	
Comment		Comment Status D		bucket	··· //··	omment Status D		OTN
It is no	t appropriate to s	ays "Insert row in Table 82- how two other rows of Table should say where the row is	e 82-1		Rapid Alignment marker inso coming out of deep sleep. It			
Suggested	•				SuggestedRemedy			
Chang "Insert	e the editing instr	82-1 between the idle and s	start rows:"		Separate the description of I handled. FW signaling shoul normal alignment marker sp and transitioning to Idle cont	ld be done by sending co acing (maintaining the a	ontinuous LPI c lingment with th	ontrol characters with ne normal data stream),
Proposed I	Response	Response Status W			Proposed Response Re	esponse Status W		
PROP	OSED ACCEPT.				PROPOSED REJECT.			
C/ 82 Slavick, Je	SC 82.2.8a ff	P 101 Avago Techr	L 17 nologies	# 3	The BRC must be convinced RAMs during FW. This discu			s the value of sending
Comment Extra s		Comment Status D character field of PCS lane 7	12	bucket	If the premise of this comme PRINCIPLE:	ent is accepted, the edito	or suggests the	following ACCEPT IN
Suggested	<i>Remedy</i> /e the change "0x				Change only the RAM defini	tion subclause. Replace	the first three s	sentences:
	U U							
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			For the optional EEE functio the deep sleep low power st manner to the alignment ma alignment markers when the LPI_FW = FALSE and down	ate. Rapid Alignment Ma rkers described in 82.2.7 transmitter has an LPI t	arkers (RAMs) f 7. RAMs are se	unction in a similar nt in the place of normal
					C/ 83 SC 83.5.8	P 120	L 13	# 64
					Anslow, Pete	Ciena	2.10	"
					Comment Type E C	omment Status D		bucket
					The modified text says "for 4 100GBASE-KR4, and 100G This has "PMDs in the wrong	BASE-CR4."	SE-CR4, 100BA	SE-CR10 PMDs,
					SuggestedRemedy			
					Change to "for 40GBASE-KI 100GBASE-CR4 PMDs."	R4, 40GBASE-CR4, 100	BASE-CR10, 1	00GBASE-KR4, and
					Proposed Response Re	esponse Status W		
					PROPOSED ACCEPT.			

CI 83 SC 83.5.8

<i>Cl</i> 83A Anslow, Pe		83A.3.3.1.1	P 29 Ciena	4	L 34	# 69			
Comment 7	Гуре	Е	Comment Status	D			bucket		
Here, "	30mV	within 500n	eaking space (Ctrl s s" should be "30 m\ V within 500 ns"				within		
Suggested	Remed	ły							
			0ns" to "30 mV with within 500 ns"	nin 500	ns" and on line 3	36, change "720n	ηV		
Proposed F	Respor	nse	Response Status	w					
PROP	DSED	ACCEPT.							
C/ 84	SC	84.7.4	P 12	23	L 21	# 214			
Ran, Adee			Intel						
Comment T	Гуре	TR	Comment Status	D			Alert		
	"While rx_mode = QUIET, SIGNAL_DETECT changes from FAIL to OK only after a valid ALERT signal is applied to the channel."								
is discr Reasoi	This requires the receiver to check the validity of the ALERT signal. What is really required is discrimination of ALERT vs. QUIET; behavior in the "gray area" need not be defined. Reasonable implementations may "detect" various strong signals other than ALERT, but as long as they are not valid QUIET signals, EEE functionality is not impacted.								

comment also applies to 85.7.4, page 126, line 22.

SuggestedRemedy

Change the sentence above to read

"While rx_mode = QUIET, SIGNAL_DETECT shall be held at FAIL as long as the signal at the receiver input corresponds to a QUIET tx_mode (see 84.7.6) of the link partner."

Similarly for clause 85.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

 C/
 91
 SC
 91.5.2.5
 P 133
 L 4
 # 178

 Ran, Adee
 Intel
 Intel</

Comment Type ER Comment Status D

"most recently received block" is not well defined since the four blocks are received into the RS-FEC sublayer in parallel, at separate PCS lanes. Re-ordering can also occur. Please clarify.

SuggestedRemedy

Change "the most recently received block" to "the block received from the highest numbered PCS lane (after lane re-ordering)".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The text refers to blocks received by the 64B/66B to 256B/257B transcoder which follows the alignment marker removal function. The alignment marker removal function outputs a stream of 66-bit blocks. See 91.5.2.4.

"After all PCS lanes are aligned and deskewed, the PCS lanes are multiplexed together in the proper order to reconstruct the original stream of blocks and the alignment markers are removed from the data stream."

The text is correct as written.

C/ 91	SC 91.5.2.5	P 133	L 46	# 179	C/ 91	SC 91.5.2.6	P 134	L 29	# 157
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel		

Comment Type ER Comment Status D

Current text says "For each 257-bit block, bit 0 shall be the first bit transmitted". But the bits in each block are distributed over 4 lanes; if bit 0 s in lane 0, then it is transmitted at the same time as bits 10, 20 and 30 in other lanes.

Similar bit-order instructions appear toward the end of this subclause, in page 136 lines 24 and 29.

In fact, the next logical step and the place where bit order matters is packing bits into RS-FEC symbols. The text does not describe how this is done. Notably, the bit order within symbols, and whether the 5-bit pad occupies the 5 LSBs or 5 MBSs of a symbol, are not obvious from the text.

SuggestedRemedy

1. Delete the sentence "For each 257-bit block, bit 0 shall be the first bit transmitted".

2. Change two occurences of "the first 1285 message bits to be transmitted from..." to "the first 1285 message bits to be packed into 10-bit symbols in..."

2. Add the following in the beginning of 91.5.2.7:

"The bit stream created by the transcoding and alignment mapping insertion is taken in groups of 10 bits to create 10-bit symbols. The order of symbols is such that bit 0 of each 257-bit block is included in one symbol, bit 10 of the same block is included in the next symbol, and so on. Within each symbol, bit order is such that bit 0 of each 257-bit block has lower significance than bit 1 of the same block"

Editorial license is given and should probably be applied for everything above.

Also, a new figure providing a graphical description of packing bits into symbols would help.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The text is correct within the context of the functional blocks.

This behavioral description does not imply parallel transmission between the alignment removal, transcode, alignment insertion, and Reed-Solomon encoder functions. It is pointed out in #178 that the output of the alignment removal function is a single stream of 66-bit blocks. The degree of parallel processing is implementation specific.

Bits are packed into the message of a Reed-Solomon codeword as defined in 91.5.2.7 page 136 line 2. The proposed definition is less specific in that is does not require bit 0 of the first 257-bit block to coincide with bit 0 of the first Reed-Solomon symbol in the codeword.

Figure 91-6 illustrates the bit ordering between various functional blocks.

C/ 91	SC 91.5.2.6	P 134	L 29	# 157
Ran, Adee		Intel		

Comment Type E Comment Status D

The alignment marker mapping function enables not only lane re-ordering but also RS-FEC frame locking. This fact is not evident at this point in the text - only after the remainder of 91.5.2.6 which follows figures 91-3 and 91-4. The text up to this point seems incomplete.

SugaestedRemedv

1. Move figures 91-3 and 91-4 to the end of 91.5.2.6 to make the text contiguous.

2. Delete the sentence "The RS-FEC receive function uses knowledge of this mapping to determine the FEC lane that is received on a given lane of the PMA service interface"

3. Add the following paragraph at the end of 91.5.2.6 text (but before the figures):

"The RS-FEC receive function uses knowledge of the alignment marker mapping and position to determine the FEC lane that is received on a given lane of the PMA service interface, and to obtain the correct alignment of RS codewords."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Attempt to move Figure 91-3 and Figure 91-4 to consolidate the text of 91.5.2.6 (it is not clear that this is possible).

Delete the sentence on page 143, line 29:

"The RS-FEC receive function uses knowledge of this mapping to determine the FEC lane that is received on a given lane of the PMA service interface"

Add the following sentence to the end of the first paragraph of 91.5.2.6 (page 134, line 2): "The RS-FEC receive function uses knowledge of this mapping to determine the FEC lane that is received on a given lane of the PMA service interface, compensate for skew between FEC lanes, and to identify RS-FEC codeword boundaries."

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.5.2.6 Page 17 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 91	SC 91.5.3.3	P 140	L 10	# 111	C/ 91	SC 91.5.3.3	P 140	L 17	# 241
Dawe, Piers		IPtronics			Kochupara	mbil, Beth	Cisco Systems		

Comment Type TR Comment Status D

This says "The RS-FEC sublayer shall also be capable of detecting uncorrectable codewords." but doesn't say what constitutes an uncorrectable codeword, so it's toothless. If the FEC were to correct up to 7 symbol errors in a codeword, but pass 8 without comment, then there would be a MTTFPA problem: virtually all errors that got past the FEC would be too much for the CRC's guaranteed detection so would only get its statistical (all but 1 in 2^32) protection. But, I believe this RS code can detect up to 14 symbol errors in a codeword. With 257b coding, the standard needs to require that an implementation detect significantly more than 7, when it's correcting, so that the chance of an undetected error is tiny.

SuggestedRemedy

Define the mandatory level of detection of uncorrectable codewords, e.g. up to 14 symbol errors for 100GBASE-CR4 or 100GBASE-KR4.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

It is not possible for a RS(528,514) decoder to guarantee that all codewords with 8 or more errors in them are detected.

Specifically, the codeword with 8 errors has roughly a 1 in 1 million chance of not being detected (see [1]). Similar probabilities apply for 9 errors in a codeword, 10 errors, and so on.

Such performance is prohibitive to verify and therefore it may be better stated in terms of what was assumed for MTTFPA performance evaluation. This will alert users of the standard to this feature of the decoder architecture.

Add the following to the end of the second paragraph of 91.5.3.3.

"It is assumed that the likelihood of the decoder failing to indicate a codeword with t+1 errors as uncorrected is no more than 1E-6. This same likelihood is also assumed for t+2 errors, t+3 errors, and so on."

[1] R. J. McEliece and L. Swanson, "On the decoder error probability for Reed-Solomoncodes," IEEE Trans. Inform. Theory, vol. 32, pp. 701-703, Sep. 1986.

Comment Type TR Comment Status D error_indication Ability to disable error indication leaves vulnerability in the network. Large impact to MTTFPA has been shown if this is not implemented correctly.

SuggestedRemedy

Remove FEC_error_indication_enable variable and adapt language to require bad FEC blocks be marked at all times.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See #18.

C/ 91	SC 91.5.3.3	P 140	L 17	# 205	
Ran, Adee		Intel			

Comment Type T Comment Status D

error_indication

Error marking was declared as mandatory when FEC is enabled during the November 2012 meeting. But disabling FEC decoding compeletely (to minimze latency) is still possible.

If error marking is optional when FEC_correction_bypass is enabled (creating a totally MTTFPA-unsafe link), it is all the more reasonable to make it optional when FEC_correction_bypass is not enabled (which would have a milder impact on MTTFPA under the same conditions, and is thus safer than turning correction off).

A supporting presentation will be submitted.

SuggestedRemedy

Change this paragraph to read

The Reed-Solomon decoder shall provide the ability to indicate errors to the PCS sublayer by intentionally corrupting 66-bit block synchronization headers. The decoder may provide an option to disable error indication in order to reduce the delay contributed by the RS-FEC sublayer. The presence of this option is indicated by the assertion of the FEC_bypass_indication_ability variable. When the option is provided, it is enabled by the assertion of FEC_bypass_indication_enable variable.

Modify management registers and PIC statesments (RF7) accordingly.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See #18.

<i>Cl</i> 91 Slavick, Je	SC 91.5.3.3	P 140 Avago Techno	L 18 logies	# 18	C/ 91 S Dawe, Piers	C 91.5.3.3	P 140 IPtronics	L 20	# 110
Comment	Туре Т	Comment Status D		error_indication	Comment Type	TR	Comment Status D		error_indication
error p indica since	protection enabled tion to be disabled a single bit error o	1 from cideciyan_01_0512.pd d when sending 256b/257b da d when bypass mode is enabl can induce a false packet. (C START into a DATA)	ta streams. So a ed doesn't allow	allowing for error us to meet MTTFPA	Hamming packet acc cideciyan_	distance of <i>r</i> eptance is p 01_0512.pd	transcoded format and not us 1 rather than the 4 provided b boor, even at BERs when the If but note that for short frame vn). Warning the reader is no	y 64B/66B. The link is usable (se s, the situation fo	mean time to false ee or 257b is about 20

In gustlin_01a_0712.pdf slides 10 & 11 the statement is that error dectection always occurs for option 4 (this is what we based the adoption of always sending TC blocks on). The ability to reach the 5ns latency is based on doing traling error detection which is implementation dependent and can add complexity.

So the specification needs to state that we always have some form of error detection/correction enabled.

SuggestedRemedy

Change "When FEC correction bypass is not supported or is disabled, the decoder shall indicate errors to the PCS and the value of FEC_error_indication_enable (see 91.6.2) has no effect. When FEC_correction_bypass is supported and enabled, this feature is enabled by the assertion of the FEC_error_indication_enable variable."

to:

"When FEC correction bypass is supported and enabled, the decoder shall indicate errors to the PCS and the value of FEC_error_indication_enable (see 91.6.2) has no effect. When FEC_correction_bypass is not supported or disabled, this feature is enabled by the assertion of the FEC_error_indication_enable variable."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

[Changed Subcl to 91.5.3.3 for consistent sorting.]

Response pending Task Force discussion.

C/ 91	SC 91.5.3.3	P 140	L 20	# 280
Cideciyan	, Roy	IBM		
Comment	Type ER	Comment Status D		bucket
Турос	graphical error			

SuggestedRemedy

Replace "FEC_correction_bypass" by "FEC correction bypass". Same expression "FEC correction bypass" was used in the previous sentence that started on line 18.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

This comment is potentially overtaken by the response to #18.

See #18.

SuggestedRemedy

throughput.

Proposed Response

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ 91	SC 91.5.3.3	P 140	L 25	# 281
Cideciyar	n, Roy	IBM		
Commen	t Type TR	Comment Status D		error_indication

user of Ethernet has to plug what he controls into a wider network that he doesn't control.

Something that degrades this disgracefully and dangerously can't be called "Ethernet".

If ultra-low latency really is important, look for another coding solution, sacrificing some

Statement on line 25 contradicts the statement in previous paragraph (line 20). It is stated that "when FEC correction bypass is not supported or is dis

abled, the decoder shall indicate errors to the PCS and the value of

Make the FEC error indication function mandatory, always, for 257b.

Response Status W

FEC_error_indication_enable (see 91.6.2) has no effect." However, the next paragraph states that "the error indication function ... or contains errors but was not corrected (when the bypass correction feature is not supported or not enabled), it shall ensure that, for every other 257-bit block within the codeword starting with the first (1st, 3rd, 5th, etc.), ..." It is not possible that the error indication function has "no effect" and "ensures" at the same time.

SuggestedRemedy

Change sentence starting on line 23 to: "When the decoder determines that a codeword contains errors (when the bypass correction feature and the error indication function are enabled) or contains errors but was not corrected (when the bypass correction feature is not supported or not enabled), for every other 257-bit block within the codeword starting with the first (1st, 3rd, 5th, etc.), the synchronization header for the first 66-bit block at the output of the 256B/257B to 64B/66B transcoder, rx_coded_0<1:0>, is set to 11."

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See #18.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.5.3.3 Page 19 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 91 SC 91.5.3.4 Ran, Adee	P 140 Intel	L 37	# 180	C/ 91 Ran, Adee	SC 91.5.3.7		P 142 ntel	L 13	# 211
Comment Type ER Bits are received on fou and 30 (asuming correc	Comment Status D Ir lanes in parallel. Bit 0 is rea It alignment).	ceived at the sa	me time as bits 10, 20,	Comment 7 5-bit pa don't a	ad is not used v	Comment St when re-inserting		safely be ignore	d. The current numbers
This comment applies a	Ilso to subclause 91.5.3.5, lin	ne 51 of the sam	ne page.	Applies	s also to line 15	on the same pag	le.		
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy				
5	t bit received" to "bit 0 is the t	first bit received	I on FEC lane 0" in both	Change	e "am_rxmappe	ed<1284:0>" to "a	m_rxmapped	l<1279:0>" (twic	ce).
places.				Proposed F	Response	Response Sta	atus W		
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W			PROP	OSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.			
	e context of the alignment ma	arker removal fu	inction.		pression for an it pad is ignore		e 21) only refe	erences am_rxn	napped<1279:0> and
presented as a stream of 139, line 1.	loes not imply and parallel tra of FEC codewords by the Lar aligned, deskewed, and reo	ne reorder funct	ion. See 91.5.3.2, page	91.5.3. Add a s	4. statement after	to as "ax_rxmapp the definition of a 1280> is ignored.			nt with definition given in bit pad
together in the proper o	rder to reconstruct the origina	al stream of FE	C codewords."	 C/ 91	SC 91.5.4.2	0	P 145	L 49	# 1
C/ 91 SC 91.5.3.5	P 141	L 47	# 243	Kvist, Bend			F 143	L 43	#
Pillai, Velu	Broadcom			Comment	•	- Comment St			
Comment Type ER	Comment Status D				g word?	Comment St			
	payloads<(64j+63):64j> for j	=0 to 3		"receiv	ed on at 2 PCS	S lanes"			
above Step (C)				Suggested	Remedy				
SuggestedRemedy				"receiv	ed on at least 2	2 PCS lanes"			
euggeolour lonnouy				or poss	sibly "received	on 2 PCS lanes"			
Proposed Response	Response Status W			Proposed F	2	Response Sta	atus W		
PROPOSED ACCEPT.				PROP	OSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.			
Insert equation as step	c) and renumber existing ste	ps c) and d) acc	cordingly.	See #8	30.				

C/ 91 Anslow, P	SC 91.5.4.2.1	<i>P</i> 145 Ciena	L 49	# 80	<i>Cl</i> 91 Gustlin, M	SC 91.5.4.3	<i>Р</i> 148 Xilinx	L 45	# 98
Comment	Туре Т	Comment Status D lid says "the 66-bit blocks co	acurrantly race	ived on at 2 PCS	Comment	Туре Т	Comment Status D e "FEC synchornization state	diagram"	
lanes. Suggested Chang of ram Proposed	" which doesn't n <i>Remedy</i> ge "on at 2 PCS la ps_valid <i>Response</i>		-		But in to FEC state of In add 91-9 c and th	reality it is really C lock once you h diagram which ma lition, the block in loes is called: Ali le functional diag	performing a Alignment mark have all 4 FEC lanes AM locke akes sense. figure 91-2 that refers to wha gment lock and deskew, so th	er lock function ed, Figure 91-9 at this state ma	e is the FEC alingment
PROF	OSED ACCEPT.				Suggester	-		a ali atata alia ar	
C/ 91 Anslow, P	SC 91.5.4.2.3 ete	P 147 Ciena	L 23	# 65	Note t	hat this is the sar	re 91-8 to: "Aligment marker le ne as Figure 82-11, but how i nce to 91-8 in subclause 91.5	it is achieved is	
Comment	Type E	Comment Status D		bucket	Proposed	Response	Response Status W		
		should be "between 2 ms an	d 2.8 ms" acco	ording to the style	PROF	POSED REJECT.			
manua Also d		en 1.8 and 2 ms" should be "l	oetween 1.8 m	s and 2 ms"			appropriate term for the proc bad sequences inserted by the		ing the position of the
	ge "between 2 and	2.8 ms" to "between 2 ms ar ween 1.8 and 2 ms" to "betwe		2 ms"		ronization" using	nple, consider IEEE 802.3-20 a process of identifying 2-bit		
Proposed	Response	Response Status W			C/ 91	SC 91.6	P 151	L 50	# 101
PROF	OSED ACCEPT.				Dawe, Pie	rs	IPtronics		
C/ 91	SC 91.5.4.3	P 148	L 37	# 244	Comment	Туре Е	Comment Status D		
Pillai, Velu		Broadcom					IDIO function mapping early in		
Comment	Туре Т	Comment Status D					e here "RS-FEC management mes last, in Clause 82 in the i		
		AMP changes due to BER c still in LOSS_OF_ALIGMNEN			one) h	as one subclaus	e early and another at the end r if we were consistent in sub	d.	
way to	restart the FEC s	ynchronization state diagram	(fig 91-8). Or i	n otherwords this	Suggested	dRemedy			
Suggested		a stuck state (2_GOOD).					pport the sublayer not the oth before the PICS.	er way round,	I suggest have the MDIO
Add th	e following:				Proposed	Response	Response Status W		
1. AM	P COMPARE in 2	9 GOOD state			PROF	OSED REJECT.			
2. one	arc for "!amp_ma	tch" going from 2_GODD to statch" keeping it in 2_GOOD	SLIP				is the last subclause before the equested in the suggested rer		efore, it is not clear what
Proposed	Response	Response Status W			chang		Equested in the suggested lef	neuy.	
PROF	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.							
Modify	/ the FEC alignme	nt state diagram as shown in	healey_3bj_02	2_0113.					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 91 SC 91.6 Page 21 of 67 1/18/2013 8:13:19

<i>Cl</i> 91 Ran, Adee	SC 91.6	P 152 Intel	L 11	# 158	C/ 91 Dudek, Mik	SC 91.6.5 e	P 15: QLogic		# 247
	ble name should	Comment Status D suggest the ability/option to dis ne option of bypassing correction		error_indication cation (which is enabled		ntent of this co	Comment Status unter to be for all uncorr s it intended just for unco	ected FEC codewords	s including all those that ds that have errors?
elsewi Renar	ge FEC_error_ind here (rename an	dication_enable to FEC_bypas d negate logically). variable accordingly. 91.6.2 as well.	s_indication_e	nable here and	Suggested Clarify. Proposed F PROPC	Response	Response Status	w	
•	Response POSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.					entence before the first p leword is a codeword the		was corrected."
remov C/ 91	red. SC 91.6.3	P152	lity to bypass e	rror indication is # 212	"An uno correcti	corrected FEC	entence before the first p codeword is a codeword supported and enabled) rection feature is not su	d that contains errors or contains errors or contains errors and	was not corrected
Ran, Adee Comment	Type TR	Intel Comment Status D bypass correction is declared	in a status var	<i>error_indication</i> iable, so should be the	<i>Cl</i> 91 Ran, Adee	SC 91.7.4.1	Intel		# 181
Suggested	dRemedy	ss error indication. dication ability" variable in a ne	w sublause a	nd in table 91-3	Comment 7 Value/c Suggestedl	comment field	Comment Status	-	bucket
Proposed	Response POSED ACCEPT	Response Status W	, a cabladoo, a		Change "First 1	e TF7 commer	nt field to read: bits in every 4096th cod	eword are mapped ali	gnment markers followed
See #	18.				"First 1		nt field to read: bits in every other codev	vord are mapped aligr	ment markers followed
					Proposed F PROPC	Response DSED REJEC ⁻	Response Status T.	w	
					TF7 an	d TF8 pertain	to the insertion points of	am tymapped and no	at to its composition

TF7 and TF8 pertain to the insertion points of am_txmapped and not to its composition (derived from requirements on page 136 starting at lines 23 and 28).

TF5 and TF6 pertain to the composition of am_txmapped.

C/ 91 Ran, Adee	SC 91.7.4.1	P 156 Intel	L 34	# 213		<i>Cl</i> 92 Ghiasi, Ali	SC 10.4	P 183 Broadcom	L 48	# 125	
Comment 7 The 10		Comment Status D ode has a larger "n" than the 1	00GBASE-KR4		bucket	Comment T Equation		Comment Status D discontinuity of 0.45 dB at 4.1 (GHz		bucket
Suggestedl Change		m RS(528,514) to RS(544,514	·).			Suggested Please	-	5 with 16.05 in the 1st part of the	equation		
Proposed F PROPC	Response DSED ACCEPT.	Response Status W				Proposed F PROPO	esponse SED ACCE	Response Status W			
C/ 91	SC 91.7.4.2	P 157	L 12	# 159		Use su	ggested rem	nedy			
Ran, Adee		Intel				CI 92	SC 10.4	P 183	L 48	# 126	
Comment 7	51	Comment Status D			bucket	Ghiasi, Ali		Broadcom			
the beh	navior of actually	akes sense, since there is an or correcting the errors (not just indication function which is clea	"being capable	") is not stated.	but	Comment T Equation		Comment Status D s an error in the 2nd part			bucket
In RF4, behavio		on to bypass, so "capable of" i	s should be rep	blaced by the expe	cted	Suggested Please	-	prior to log with "10"			
Suggestedl	Remedv					Proposed F	esponse	Response Status W			
	e RF3 to read:					PROPO	SED ACCE	PT.			
		ts any combination of up to t=7	' symbol errors	in a codeword"		Use su	ggested rem	nedy.			
And ch	ange RF4 to rea	ad:				C/ 92	SC 8.3	P 168	1	# 22	
"Correc	cts any combinat	tion of up to t=15 symbol error	s in a codeword	J"		Le Chemina		Agilent Tech	-	# 22	
Editoria	al license grante	d.				Comment T	ype E	Comment Status D			
Proposed F	Response	Response Status W						g of Thompson (sic) is Thomson .org/wiki/Bessel_filter)	:		
PROPO	DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.				Suggested		5			
Clause	91 does not res	strict the use of correction bypa	ss to 100GBAS	SE-CR4 and		Use Th	,				
	ASE-KR4 PHYs					Proposed F	Pesnonse	Response Status W			
Change	DF2 to read					•	•	EPT IN PRINCIPLE.			
		tion of up to t=7 symbol errors	in a codeword	unless correction		-		on consistent with 802.3bj.			
		tion of up to t=15 symbol error	s in a codeword	d unless correction							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 8.3

C/ 92 SC 8.3	P 168	L 28	# 25	Cl 92	SC 8.3	P 169	L 31	# 119
Le Cheminant, Greg	Agilent Techn	ologies		Ghiasi, Ali		Broadcom		
Comment Type T	Comment Status D statement "A fourth order 3		Thomson filtor is to be	Comment	51	Comment Status D		
used for all transmitter sig response. Placing a 33 G	gnal measurements" is that GHz filter in front of an oscil ly much less depending on	the entire test s loscope will hav	system have this /e a system response	transn	nitter have very	output allows total jitter excludin / low RJ then TJ which in this c armfull to the transmitter.		
SuggestedRemedy						nplete as no test method has be ent test method would require re		
	em with a fourth-order Bes		w-pass response (-3 dB	exclud	ing DDJ, curre		ai time scope v	with long record.
,	for all transmitter signal me	asurements		Comm	nent 306 was s	ubmitted on D1.1 but wihtout co	onsenous to ma	ake the change
	Response Status W			Suggested	dRemedy			
PROPOSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.					ethod and the fact total jitter co		
	h-order Bessel-Thomson lo or all transmitter signal mea		se at 33 GHz (3 dB	Rando		e Total jitter excluding DDJ with n can easly be measured by ca		
CI 92 SC 8.3	P 169	L 28	# 120	Repal	ce 0.28 UI with	0.15 UI for value of Total Jitter	Excluding DD.	I and Random Jitter
Ghiasi, Ali	Broadcom			Proposed	Response	Response Status W	0	
Comment Type TR	Comment Status D			PROF		, PT IN PRINCIPLE.		
Random jitter is defined w	vihotut defining if the limit p	-p and/or how r	nany sigma					
	at BER 1E-12 or 14 sigma	a for p-p, please	add sigma to the	Refer		ng DDJ = 0.15 UI eferences for complete definitio ary.	ns and test me	thods. The addition of
random jitter Proposed Response				CI 92	SC 8.3	P 169	L 35	# 136
PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W			Ghiasi, Ali		Broadcom		
				Comment	Type TR	Comment Status D		
See comment#119				Min tra	ansition time is	missing from the table		
CI 92 SC 8.3	P 169	L 30	# 124	Suggested	Remedy			
Ghiasi, Ali	Broadcom			Add m	ninimum transit	tion to the table with value of 9.8	5 ps for 20-80%).
Comment Type TR	Comment Status D			Trans	mit equalizatio	n is adjusted to get 0 dB de-em	phasis at TP2.	
Total jitter is defined wiho	tut defining if the limit p-p a	and/or how man	y sigma		Response	Response Status W		
SuggestedRemedy					•	PT IN PRINCIPLE.		
	at BER 1E-12 or 14 sigma	a for p-p, please	add sigma to the					
random jitter.					ubclause unde n with 93 8 1 5	r 92.8.3.2. 5Update Table		
This comment maybe over	ertaken if we exclude rando	m jitter from To	tal Jitter			aracteristics at TP2 summary wi	th transistion ti	me.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W PRINCIPLE.			Transi	· ·	e and fall times) are defined in 8		
See comment#119						I to 8 ps when transmit equaliz asserting the preset control defi		
TYPE: TR/technical required				2/		C/ 92		Page 24 of 67

I YPE: I R/technical required ER/editorial required GR/gen	eral required Trechnical Ereditorial Grgeneral	C/ 92	Page 24 of 67
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 8.3	1/18/2013 8:13:19
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

			•	·						
C/ 92 SC Le Cheminant, G	C 8.3.3	P 171	L 12	# 26	<i>Cl 92 Ghiasi, Ali</i>	SC 8.4	1.1	P 176 Broadcom	L 27	# 134
	0	Agilent Techno	logies		,					
not a 10101 histogram is positioned a mean any a components random, the deviation of window show correction is then the me: amplitude in solutions fro	hat the square way 010 pattern (could s appropriate to me away from the 1-0 of implitude fluctuatio s. (If deterministic of e histogram will have the random noise) yould be significantly is required). If the in assurement proces	n from ideal including to components of the history ve an RMS value that w). If the square wave is v less than 1 UI. (I don' ntent of the measurem s is the dual to jitter se nents are determined. (s) If the intent was to d	has the pattern g as 1) the 1 UI the use of the te ooth random and ogram are signifi vill not represent a 1010100 patt t believe this is t ent is to determin paration analysis (This is available	specs), a 1 UI wide wide histogram is rm noise is intended to deterministic cant compared to the only the standard tern, the histogram he case and likely no he the random noise, s, where the various	at low a See co Suggested Propos RL= 12 =5.65-9 see gh Proposed P	er input ro a frequen mment 2: Remedy e to use 1 2-0.5ffrom 0.71log (f	cy. 30 aginst EQ 92-1 0.05=f= / 14)8 <= 0113	from section 92.8.3.2 as I a		
SuggestedReme		3			02 <u>-</u> 1 a	nd 92-5 a	ra tha sa	me		
Assuming th	he square wave pa	attern has long runs of 1 Ide interference (not jus			C/ 92	SC 92		P 159	L 1	# 100
Proposed Respo		ponse Status W	,	0 1	Dawe, Pier	S		IPtronics		
PROPOSED					Comment	Гуре В	E	Comment Status D		
	wowe test pottorp	in (9 and followed by (noto , O)Tho	The no	rmal orde	er of PME	D clauses is short to long (se	e 802.3ae, 802	2.3ba).
		is (8 ones followed by 8 Ide the measurement s		note > 6) The	Suggested	Remedy				
	C 8.3.6	P 174	L 32	# 23			-	clause before the 100GBAS CR4 is made with 100GBAS		. This makes sense
Le Cheminant, G	Greg	Agilent Techno	ologies		Proposed I	Response	•	Response Status W		
Comment Type	E Cor	mment Status D			PROP	OSED RE	JECT.			
"83.5.10". N	Maybe it is being a	ne the square wave pa dded later?	ttern doing a doo	cument search of				more confusion than warra	nted by comme	ent justification; we are in
SuggestedReme		e square wave pattern								
Proposed Respo PROPOSED	onse Resp	ponse Status W								
83.5.10 PM/	orrect reference; s A test patterns (op t, 83.5.10 not revise	tional) IEEE Std 802.3	ba-2010.							
At this point,	, 03.3.10 HOLTEVIS	eu 111 002.30J.								

C/ 92 Kochupara	SC 92.1 mbil, Beth	P 159 Cisco System:	L 10	# 236	<i>Cl</i> 92 Ran, Adee	SC 92.1	P 159 Intel	L 43	# 183
Comment	Type E	Comment Status D		bucket	Comment	ype ER	Comment Status D		
When t	forming a comple	doesn't flow or seem to make te Physical Layer, a PMD sh	all be connecte		BER ca bit seq		sured or defined on differential	signals, only on	bits, given the reference
functio		92-1, to the medium through ally accessible through the r		5	Suggested Change	-			
Suggested	•				"are re	eived with a	BER less than 10^-5"		
		ce to "When forming a comp PMA []" or similar phrasing		ayer, a PMD shall	"shall a	ppear at the l 3ER less thar	PMD sublayer service interface 10^-5".	as the input bit	s into the transmitter,
Proposed I	Response	Response Status W			Proposed I	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			PROP	OSED REJEC	Т.		
92-1, to the r	o the appropriate management fund	te Physical Layer, a PMD sh PMA as shown in Table 92- ctions that are optionally acce use 45, or equivalent.	I, to the mediur	n through the MDI and	1.4.79	oit rate (BR): Control	se document. The total number of bits per sec	cond transferred	to or from the Media
CI 92	SC 92.1	P 159	L 14	# 182	1.4.77	oit error ratio	(BER): The ratio of the number	of bits received	in error to the total
Ran, Adee		Intel			numbe receive				
Comment T superfl	51	Comment Status D ull stop) after "apply"		bucket			sn't sufficient to replace instand	ces of BER thro	ught clauses.
Suggested delete									
Proposed F PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W							
Use su	iggested remedy.								
CI 92	SC 92.1	P 159	L 39	# 160					
Ran, Adee		Intel							
	st paragraph follo	Comment Status D wing table 92-1 deals with E paragraphs which are more		<i>bucket</i> ional. It should be					
Suggested			<u>.</u>						
Proposed F PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W							
Use su	iggested remedy.								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.1 Page 26 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92 SC 92.1	P 159	L 45	# 184	C/ 92	SC 9	92.10.2	P 181	L 14	# 195
Ran, Adee	Intel			Ran, Adee	9		Intel		
Comment Type ER	Comment Status D			Comment	Туре	ER	Comment Status D		
error ratio less than 1.7-	al Layer, this specification is 10 for 64 octet frames with description (see suggested	minimum inter-pa		(a) of	table 92	-11 says t	igure 92-9 uses the maximu that would exceed the max I bes not exceed the limit.		
2. Missing dash betwee		ioniouy)		Also,	missing	period at	end of sentence		
SuggestedRemedy				Also t	he "Mee	ts equatio	on constraints" label in the fig	aure suggests th	at this line is a limit line
Change to				which		case. Th	e only constraint that can be		
	al Layer (including the RS-F ed by a frame error ratio less			Suggestee	dRemed	'y			
	ames with minimum inter-pa				ge the te			and a state state of the	
Proposed Response	Response Status W						s corresponding to one exan naximum allowed values of a		
PROPOSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			9"				· , · · , · · · · ·	gi i i
Insert missing dash betw	ween 64 and octet.			to "One	example	e of the fitt	ed insertion loss correspond	ting to the maxir	num insertion loss at
Disease sets is Table 0							ed values of a1, a2, and a4		
Please note: In Table 92 PMD, RS-FEC is require	2-1-Physical Layer clauses a ed.	associated with th	100GBASE-CR4	Consi	der addi	na the co	efficient values that are used	d in this example	to figure 92-9 caption
C/ 92 SC 92.10.2	P 181	L 11	# 255		nin the te				
Dudek, Mike	QLogic	L 11	# 255	Chan	ge figure	92-9 cap	tion to read "Example of cat	ole assembly fitte	ed insertion loss".
Comment Type T With the changes made the maximum insertion I	Comment Status D to draft 1.3 the maximum a oss at Nyquist.	llowed coefficien	s do not correspond to	"Meet	s equati	on constra	L at 12.8906 GHz to show th aints" label should be chang or just be deleted.		
SuggestedRemedy				Proposed	Respon	se	Response Status W		
Replace "corresponding	to" with "and"			PROF	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Proposed Response	Response Status W			See c	omment	#255			
PROPOSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			0000	onnion				
	rtion loss corresponding to o d the maximum allowed valu								
	n loss corresponding to one owed values of a1, a2, and a								
at 12.8906 GHz and all	owed values of a1, a2, and a	4 is illustrated in	Figure 92-9						

Cl 92 SC 92.10.2 P 182 L 28 # 196 Ran, Adee Intel Intel </td <td>Cl 92 SC 92.10.3 P 183 L 7 # 166 Ran, Adee Intel Intel</td>	Cl 92 SC 92.10.3 P 183 L 7 # 166 Ran, Adee Intel
Comment Type ER Comment Status D Figure 92-10 is not mentioned or referred to in the text. I assume it's an example that meets the 8 dB minimum, but it isn't clear (doesn't say "example", and the values that were used to create it are not specified). SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status D bucket Equations 92-13 and 92-14 can be merged into one equation using an absolute value. That would be shorter and clearer. SuggestedRemedy The second
Add an appropriate description. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. At end of sentence add " and illustrated in Figure 92-10.	 ILD(f) <= 0.7 + 0.176 f Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Whether or not this is a clarification is subjective. It loses the intent, which is to compare
"The measured insertion loss of the cable assembly shall be greater than or equal to the minimum cable assembly insertion loss given in Equation (92-11)" C/ 92 SC 92.10.3 P 182 L 8 # 112	measured values against the limits. <i>Cl</i> 92 SC 92.10.4 <i>P</i> 183 <i>L</i> 43 # 167 Ran. Adee Intel
Dawe, Piers IPtronics Comment Type TR Comment Status D The ILD limit is near to double the 40GBASE-CR4 limit (scaled for signalling rate). I don't believe this draft spec works, even with FEC, unless the ICs are much better than needed for 100GBASE-KR4. This draft is not "without technical issues".	Comment Type E Comment Status D bucket The equation defines limits, not exact values, so "meet the values" is inadequate. SuggestedRemedy change "meet the values" to "be within the limits".
SuggestedRemedy If cables are going to have this much ILD, reflection and so on, change the maximum loss to something more realistic. Show that the spec has technical feasibility (i.e. will work without requiring better-than-KR4 ICs). Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. This language (i.e., measured return loss values are greater than or equal to values determined by equation) is used throughout this clause (and 85), would need to change througout (92) and understood given usage in 85.

scales higher. Min PCB loss 1.17 dB (12.8906 GHz) versus 0.67 (5.15625 GHz) dB and Max PCB loss 6.81 (12.8906 GHz) versus 3.5 dB (5.15625 GHz). In addition, the 1.17 dB loss is not a practical minimum for majority of host implementations. In general, expectation is more IL at TP2 for bj versus ba.

In addition, lack of clousure on system performance correlation to ILD has been one of the motivations to move to COM. With closure on COM, cable assembly ILD can be considered as the commentor suggests.

The insertion loss allocation for the Tx/Rx PCB boards and the mated MDI connector IL

C/ 92 SC 92.10.4

<i>Cl</i> 92 Ran, Adee	SC 92.10.5	P 184 Intel	L 44	# 168	C/ 92 SC 92.10.7 Ran, Adee
possibly	scriptions of NL_	Comment Status D i(f), and of i ("is the 0 to 3 (pa nation" suggests all NEXT ag ot 4.			
0	-	IL_i(f) to "is the NEXT loss at in dB".	frequency f fro	m transmit lane i into	Also, equation 92-23 label s adequate, since the same e stated.
Proposed R PROPC	esponse DSED REJECT.	to "is the transmit lane index" <i>Response Status</i> W i) describes MDNEXT as four		ual NEXT) into a receive	SuggestedRemedy Change "The total integrated crossta to "The total integrated crossta
lane.		for each receive lane from fo	·	,	Proposed Response Re PROPOSED REJECT.
Cl 92 Ran, Adee Comment T		P 185 Intel Comment Status D i(f), and of i ("is the 0 to 2 (pa	L 9 ir-to-pair comb	# <u>197</u> bucke	receive inter utilizing a spee
possibly there ar	y wrong. "Combine the se, no	nation" suggests all FEXT age	gressor/victim p	pair combinations, and	<i>Cl</i> 92 SC 92.11.1.2 Ran, Adee <i>Comment Type</i> E C
SuggestedF Change	2	equation 92-17 and the text b	elow.		How should the differences but to a non-flat baseline, w
i into the	e victim receive l	L_i(f) to "is the FEXT loss at f ane, in dB". to "is the receive lane neighb		C .	If we allow a tester to modified to what extent. Otherwise, a or fail.
0	the victime lane)	6			comment also applies to 92
Proposed R PROPC	Response DSED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE.			SuggestedRemedy Preferably, delete this sente
	tion 92-17 chang				Otherwise add an editor's n
and def	inition below equ	lation 92-17.			Proposed Response Re
transfer the thre	data between P	raph (92.10.6) describes MDI MDs, the FEXT that is couple the same direction. MDFEXT lual FEXT).	d into a data c	arrying lane will be from	PROPOSED REJECT. As the commenter points ou between the insertion loss of does not constrain the imple

	-		-	
lan, Adee	Intel			
Comment Type	Comment Statu	6 D		bucket
	noise voltage" is awkward. uations 92-20 to 92-22 or i		" does not appea	r in the
	2-23 label suggests that th the same equations are us			
SuggestedRemedy				
to	ated crosstalk RMS noise	U U		
0	ated crosstalk noise voltag		sembly.	
Proposed Response		W		
PROPOSED RE	JECT.			
shall be determi Equation (92-22	ows from text in 92.10.7th ned using Equation (92-18). The RMS crosstalk noise zing a specified transmitte r functions.) through e is characterize	d at the output of	a specified
x 92 SC 92	. 11.1.2 P	187 L	. 48	# 169
an, Adee	Intel			
Comment Type	Comment Statu	5 D		bucket

P 186

L 25

171

s be accounted for? This suggests some form of de-embedding, which is uncommon.

lify the result in some way, we'd better to specify exactly how and any "accounting" can be done and anything can be made to pass

2.11.2, page 188, line 13.

tence.

note that this accounting should be specified in more detail.

Response Status W

but, there are options to account for the effects of differences of an actual test fixture and the reference insertion loss. The text elementation of accounting for the differences.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 92	Page 29 of 67
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 92.11.1.2	1/18/2013 8:13:19
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 92 SC 92.1 Dudek, Mike	1.2 <i>P</i> 188 QLogic	L 27	# 256	CI 92 SC 92.11.3.1 P 189 L 43 # 93 Healey, Adam LSI Corporation
note.	Comment Status D s the 1.17dB loss at 12.8906GH	Iz there is no need	<i>bucket</i> I to keep the editors	Comment TypeTComment StatusDbucketThe editor's note states that Annex 92A assumes the mated test fixture insertion loss is 4.11dB at 12.89 GHz. Since editor's notes are removed prior to final publication, this information should be added to the subclause text if it to be kept.
SuggestedRemedy Delete the editor's Proposed Response PROPOSED ACC Use suggested re	Response Status W			SuggestedRemedy Move the information from the editor's note to the subclause text if it is to be kept. Delete the editor's note. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 92 SC 92.1	1.2 <i>P</i> 188	L 28	# 92	Delete editors note.
is defined by Anne information should SuggestedRemedy Move the informat editor's note. Proposed Response	LSI Corpora <i>Comment Status</i> D tates the test fixture printed circles w 92A. Since editor's notes are be added to the subclause text ion from the editor's note to the <i>Response Status</i> W EPT IN PRINCIPLE. 5.	uit board insertion removed prior to fi if it to be kept.	nal publication, this	Cl 92 SC 92.11.3.3 P 191 L 37 # 152 Ran, Adee Intel Intel bucket Comment Type TR Comment Status D bucket Return loss is wrong here, it's conversion loss. SuggestedRemedy bucket Change the description of conversion_loss(f) to "is the common-mode to differential-mode conversion loss at frequency f". Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment#257
C/ 92 SC 92.1 Ran, Adee	1.2 P 188 Intel	L 37	# 170	C/ 92 SC 92.11.3.3 P 191 L 37 # 257 Dudek, Mike QLogic
Comment Type E "4x" label above of diagrams. SuggestedRemedy Delete label. Proposed Response PROPOSED ACC Use suggested re		does not appear ir	<i>bucket</i> any of the similar	Comment Type T Comment Status D bucket The Conversion loss isn't the return loss SuggestedRemedy bucket Change "return loss" Change "return loss" to "conversion loss" W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Use suggested remedy. Use suggested remedy. V

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.11.3.3 Page 30 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92 SC 92.11.3 Dudek, Mike	.4 P 192 QLogic	L 25	# 258	C/ 92 SC 92.11.3.4 Dudek, Mike	<i>P</i> 192 QLogic	L 37	# 260
Comment Type T The test fixtures need	Comment Status D I to meet the common mode re	turn loss from bo	bucket	Comment Type T Incorrect figure referen	Comment Status D		bucket
SuggestedRemedy Change "either" to "ea	ach"			SuggestedRemedy Change 92-18 to 92-20			
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
Use suggested remed	dy.			Use suggested remedy			
C/ 92 SC 92.11.3 Dudek, Mike	.4 P 192 QLogic	L 29	# 259	C/ 92 SC 92.11.3.5 Ran, Adee	P 193 Intel	L 25	# 172
Comment Type T It would be better to r meant.	Comment Status D not use the name "return loss" w	vhen the "comm	<i>bucket</i> on mode return loss" is		Comment Status D redundant here. See previou	us comment on §	bucket 92.10.7.
SuggestedRemedy	to "common mode return loss"	here and in two	places on line 35	SuggestedRemedy Delete the word "RMS"			
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W			Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W		
Use suggested remed	dy.			Used consistently, char	acterizes noise. See comme	ent #171	
C/ 92 SC 92.11.3 Ran, Adee	.4 P 192 Intel	L 35	# 208				
Comment Type T Better note that this is	Comment Status D s common mode return loss.		bucket				
SuggestedRemedy Change the description	on of return_loss(f) to "is the co	mmon-mode ret	urn loss at frequency f".				
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE.						
See comment #259							

C/ 92 SC 92.1 Ran, Adee	2 P 193 Intel	L 41	# 173	Cl 92 SC 92.12.1.1 Ran, Adee	P 194 Intel	L 10	# 175
Comment Type E Why is the PMD "	Comment Status D per 92.7" here? 92.7 is labeled "f	unctional specific	bucket	Comment Type E Two periods ending se	Comment Status D		bucket
	PMD and one cable assembly de ed to refer to 92.7 and 92.10.	fined in this clau	se, so their identities are	SuggestedRemedy Leave only one.			
SuggestedRemedy Change	refer to figure 92-2 for illustration			Proposed Response PROPOSED ACCEPT Use suggested remedy			
the MDI" to	CR4 PMD, as per 92.7, is couple			C/ 92 SC 92.12.1.1 Ran, Adee	P 194 Intel	L 6	# 174
figure 92-2".		assembly by the		Comment Type E Rephrase "matching th	Comment Status D at".		bucket
Proposed Response PROPOSED REJ	Response Status W			SuggestedRemedy change "matching that	' to "that are listed".		
Text provides con	venient subclause references.			Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
The 100GBASE-C the MDI.	CR4 PMD, as per 92.7, is coupled	to the cable ass	embly, as per 92.10, by	Use suggested remedy			
C/ 92 SC 92.1 Ran, Adee	2.1 P 193	L 48	# 198	Cl 92 SC 92.12.1.1 Ran, Adee	P 195 Intel	L 1	# 199
Comment Type EF	Comment Status D		bucket	Comment Type ER Paragraph is broken by 14.	Comment Status D (table 92-14. Also, refernce	to table 92-13 (li	bucket ine 31) should be to 92-
SuggestedRemedy delete "interface".				SuggestedRemedy Merge paragraph and o	correct reference.		
Proposed Response PROPOSED ACC	Response Status W EPT.			Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
Use suggested re	medy.			Use suggested remedy	ν.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.12.1.1 Page 32 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92 SC 92.12.1.1 Dudek, Mike	<i>P</i> 195 QLogic	L 18	# 261	C/ 92 SC 92.12.1.2 Dudek, Mike	P 195 QLogic	L 39	# 262
	Comment Status D onnector (QSFP) doesn't in ole 92-15 (CFP4) does. It v			Comment Type T Incorrect reference SuggestedRemedy	Comment Status D		bucket
Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	-			,	-	bage 197 line 54.	
	ary connections Table 92- r column MDI connector To g is different.			C/ 92 SC 92.12.1.2 Ran, Adee	P 196 Intel	L 2	# 201
	.3ba BASE-CR4 lane to MDI co CR10 lane to MDI connect			Comment Type ER Too many periods at e SuggestedRemedy	Comment Status D nd of sentence		bucket
Cl 92 SC 92.12.1.2 Ran, Adee Comment Type ER Wrong figure and table re Also, rephrase "matching		L 38	# 200 bucke	Leave one. Proposed Response			
PROPOSED ACCEPT IN	o "that are listed". table 92-15". <i>Response Status</i> W	BASE-CR4 lane t	o MDI connector	Cl 92 SC 92.12.1.2 Ran, Adee Comment Type ER Paragraph is broken b 15. SuggestedRemedy Merge paragraph and	Intel Comment Status D y table 92-15. Also, refernce	L 1 to table 92-15 (li	# 202 bucket ne 54) should be to 92-
contact mapping and figu Also, see comment#174.	re Style-2 example MDI bo	pard receptacle.		Proposed Response PROPOSED ACCEPT Use suggested remedy	Response Status W		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.12.1.2 Page 33 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92 SC 92.14.3 P 200 L 15 # 153 Ran, Adee Intel	C/ 92 SC 92.14.4 P 201 L 2 # 156 Ran, Adee Intel Intel
Comment TypeTRComment StatusDbucketCR4 is the only PMD; there are no group options as in clause 85. It should be mandatory.	Comment TypeTRComment StatusDbucketTypes left over from clause 85.
Assuming it is, then items MDC1 and MDC2 in 92.14.4.6 need not depend on it being implemented.	SuggestedRemedy Change "type 40GBASE-CR4 and 100GBASE-CR10" to "type 100GBASE-CR4".
SuggestedRemedy Change status from "O.1" to "M".	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Delete "CR4*" from items MDC1 and MDC2.	Use suggested remedy.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	C/ 92 SC 92.14.4.1 P 201 L 10 # 209 Ran, Adee Intel Intel
Use suggested remedy. Cl 92 SC 92.14.3 P 200 L 34 # 203 Ran, Adee Intel	Comment Type T Comment Status D bucket Functional specifications items for optional EEE, like the ones added to 85.13.4.1, are missing. SuggestedRemedy
Comment Type ER Comment Status D bucket	Add items similar to those added to 85.13.4.1 to this table.
CA401 and CA402 suggest 40G vs. 100G, but we are now 100G with no 40G option. Also, PICS iterm CA15 (in 92.14.4.5) refers to CA100, which does not exist.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
SuggestedRemedy Rename these items to CAST1 and CAST2, to match the MDI items following. Change status in items CA13 to CA16 (in 92.14.4.5) accordingly.	Functional specifications items for optional EEE like the ones added to 85.13.4.1 are in 92.14.4.2 Management functions. Editor to implement consistent PICS items for IEEE in 85 and 92.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	CI 92 SC 92.14.4.1 P 201 L 10 # 154 Ran, Adee Intel
Rename these items to CAST1 and CAST2, to match the MDI items following.	Comment Type TR Comment Status D bucket
Change status in items CA13 to CA16 (in 92.14.4.5) accordingly.	Comment of PF1 allows four or ten electricals. Also, electrical signals, not streams, here and in PF4.
Change status from "O.2" to "0.1" for CA410 and CA402.	SuggestedRemedy Change PF1 comment to read "Converts four logical bit streams into four separate electrical signals" Change PF4 comment to read "Converts four electrical signals from the MDI into four logical bit streams"
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT.
	Use sugessted remedy.

C/ 92 SC 92.14.4.1

Cl 92 SC 92.14.4.3 Ran, Adee	P 204 Intel	L 24	# 155	Cl 92 SC 92.14.4.4 P 206 L 26 # Ran, Adee Intel	151
Status of all these should SuggestedRemedy	Comment Status D d only if EEE with deep slee l be "LPI:M" or "LPI_DS:M", nments to include deep slee	not "O".	bucka JS.	Comment Type TR Comment Status D There are two PICS items for AC coupling, this one is incorrect - it isn't part of Oddly, the other PICS item, CA17, points to subclause 92.8.4.5 which discuss receiver (I submitted anouther comment to move this subclause), and also la modifier that makes it relevant only for cable manufacturer. it is the only item in which has these features.	ses the acks the "CBL'
Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W I PRINCIPLE.			SuggestedRemedy Delete RC10.	
Change status of TC8-T				Add "CBL:" to CA17, and make sure points to the right place. Proposed Response Response Status W	
Cl 92 SC 92.14.4.3 Ran, Adee	P 205 Intel	L 31	# 176	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Comment Type E "shall be" is uncommon i SuggestedRemedy Delete it. Proposed Response PROPOSED REJECT.	Comment Status D n PICS. Response Status W		bucke	Delete RC10. For CA17 change M to CBL:M Replace text in subclause 92.8.4.5. With: The receive lanes are AC coupled; the coupling capacitors are contained plug connectors as specified in 92.12.1. Replace: last sentence 92.12.1	d within the
Shall be used in MF4, T(29, TC11 P 206	L 20	# 177	With: For Style-1 and Style 2 100GBASE-CR4 plug connectors the receive lar coupled; the coupling capacitors shall be within the plug connectors. It should there may be various methods for AC coupling in actual implementations. The	d be noted that
Ran, Adee	Intel	20	π 111	frequency 3 dB cutoff of the AC coupling shall be less than 50 kHz.	
Comment Type E RC7 and RC8 are includ parameters).	Comment Status D ed in RC6 (table 92-9 sumn	narizes interference	bucke tolerance test	It is recommended that the value of the coupling capacitors be 100 nF. The ca limit the inrush charge and baseline wander. Delete: Sentence in 92.12.1.1	apacitor will
SuggestedRemedy Delete RC7 and RC8.				The plug connectors on the receive lanes are AC coupled, i.e. the coupling ca contained within the plug connectors.	pacitors are
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W			Delete: Sentence in 92.12.1.2 The plug connectors on the receive lanes are AC coupled, i.e. the coupling ca contained within the plug connectors.	apacitors are

.

						SC 92.4	
Ran, Adee		Intel			Ran, Ac	lee	
Comment 7	Type ER	Comment Status D			Comme	ent Type T	Co
co-loca saying. interfac	ated with the AN . What happens	ause sufficient (and/or neo I and PMD then support of if the PCS is in another do PMA and RS-FEC sublaye	AN_LINK.indication	probably goes witho bugh CAUI? Is there a	ut wou an is d	edium" can be inte uld be better to in ominant. suming cable dela	clude the
Suggested	lRemedv				orig	jinal 20.48 ns), ar	nd rounde
00		lause, or clarify how a non	n-co-located PCS sho	ould communicate, or	. Sugges	tedRemedy	
both.					Cha	ange this paragra	ph to rea
	•	Response Status W IN PRINCIPLE.			100 be i	e sum of the trans GBASE-CR4 PM no more than 819 / delay through th	1D, AN, ar 92 bit time
	- <i>-</i>	•			may	, ,	
				-	Propose	ed Response	Pos
"The <	PHY type> PH	graph to 82.6, 84.3, 85.3, ' may be extended using the strength of the strengt	he {XLAUI, CAUI} as	a physical		ed Response OPOSED ACCEF	
"The < instanti betwee	PHY type> PHY iation of the inte en devices. The	may be extended using the sublayer service interfaction AN_LINK(link_status).indi	he {XLAUI, CAUI} as to separate function to the relayed	a physical ons ed to	PR	•	PT IN PRI
"The <br instanti betwee from th by mea implem electric	PHY type> PHY iation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela	^r may be extended using the sublayer service interfact AN_LINK(link_status).indite PCS sublayer to the development of the implementer. A loy use of the pervasive may the state of link_status a	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN subles an example, the management or a decoust indicated by the	a a physical ons ed to layer licated	PRI See In> are	OPOSED ACCEF	PT IN PRI arly depict ublayer de nax (bit tir
"The <br instanti betwee from th by mea implem electric	PHY type> PHY iation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela- iation of the PC	' may be extended using the er-sublayer service interface AN_LINK(link_status).indi a PCS sublayer to the deve toon of the implementer. A loy use of the pervasive m	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN subles an example, the management or a decoust indicated by the	a a physical ons ed to layer licated	PRI See In> are that	OPOSED ACCEF Figure 92-1 clea Table 80-3 the su listed as [2048 m t does not include 92.4:	PT IN PRI arly depict ublayer de nax (bit tin e delay of
"The < instanti betwee from th by mea implem electric instanti other d C/ 92 Ran, Adee	PHY type> PHY itation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela- tiation of the PC device." SC 92.4	Y may be extended using the sublayer service interfact AN_LINK(link_status).indite PCS sublayer to the deviation of the implementer. A loy use of the pervasive may the state of link_status a S sublayer on one device P161 Intel	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN subles an example, the management or a decoust indicated by the	a a physical ons ed to layer licated	PR See In> are that In>t The 100 time	OPOSED ACCEF Figure 92-1 clea Table 80-3 the su listed as [2048 m t does not include	arly depict ublayer de hax (bit tir e delay of smit and th 1D, AN, an hta or 204
"The instanti<br betwee from th by mea implem electric instanti other d C/ 92 Ran, Adee Comment T If delay replace	PHY type> PHY itation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela- tiation of the PC device." SC 92.4 Type TR y through mediu ed by "MDI", and	<pre>' may be extended using the sublayer service interfact AN_LINK(link_status).indite PCS sublayer to the deviation of the implementer. A loy use of the pervasive may the state of link_status a S sublayer on one device P161 Intel Comment Status D m is not included (per preval 2048 ns should be correct of the service of the state of the should be correct of the service of the service of the should be correct of the service of</pre>	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN sub- is an example, the hanagement or a dec as indicated by the to the AN sub-layer of <i>L</i> 22 vious comment), "me	a physical ons ed to layer licated n the # 215 edium" should be	PR See In> are that In>! The 100 time med	POPOSED ACCEF Figure 92-1 clea Table 80-3 the su listed as [2048 m t does not include 92.4: sum of the trans GBASE-CR4 PM es (4 pause_quar	PT IN PRI arly depict ublayer de hax (bit tir e delay of smit and ti 1D, AN, an hta or 204 than 6000 0-3 with 9
"The instanti<br betwee from th by mea implem electric instanti other d C/ 92 Ran, Adee Comment T If delay replace OBE di	PHY type> PHY itation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela- itation of the PC device." SC 92.4 Type TR y through mediu ed by "MDI", an- lue to another co	<pre>' may be extended using the sublayer service interfact AN_LINK(link_status).indite PCS sublayer to the deviation of the implementer. A loy use of the pervasive may the state of link_status a S sublayer on one device P161 Intel Comment Status D m is not included (per preval 2048 ns should be correct of the service of the state of the should be correct of the service of the service of the should be correct of the service of</pre>	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN sub- is an example, the hanagement or a dec as indicated by the to the AN sub-layer of <i>L</i> 22 vious comment), "me	a physical ons ed to layer licated n the # 215 edium" should be	PRO See In> are that In> The 100 time med To Cha	OPOSED ACCEF Figure 92-1 clea Table 80-3 the su listed as [2048 m t does not include 92.4: Sum of the trans OGBASE-CR4 PM es (4 pause_quar dium is no more t reconcile Table 8 ange sentence ab	PT IN PRI arly depict ublayer de hax (bit tir e delay of smit and ti 1D, AN, a hta or 204 than 6000 00-3 with 9 bove (In>9 smit and ti
"The < instanti betwee from th by mea implem electric instanti other d C/ 92 Ran, Adee Comment T If delay replace OBE di Suggested	PHY type> PHY itation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela- itation of the PC device." SC 92.4 Type TR y through mediu ed by "MDI", an- lue to another co	⁷ may be extended using the sublayer service interfact AN_LINK(link_status).indice PCS sublayer to the developmenter. A loy use of the pervasive may the state of link_status at S sublayer on one device P161 Intel Comment Status D m is not included (per prevadant status) at a sublayer on one device for moment.	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN sub- is an example, the hanagement or a dec as indicated by the to the AN sub-layer of <i>L</i> 22 vious comment), "me	a physical ons ed to layer licated n the # 215 edium" should be	PRO See In> are that In> The 100 time To Cha The 100	OPOSED ACCEF Figure 92-1 clea Table 80-3 the su listed as [2048 m t does not include 92.4: GBASE-CR4 PM es (4 pause_quar dium is no more t reconcile Table 8 ange sentence ab	PT IN PRI arly depict ublayer de hax (bit tir e delay of smit and ti 1D, AN, a nta or 204 than 6000 60-3 with 9 bove (In>9 smit and ti 1D and At
"The < instanti betwee from th by mea implem electric instanti other d C/ 92 Ran, Adee Comment T If delay replace OBE di Suggested	PHY type> PHY itation of the inte- en devices. The ne device with the ans at the discre- nenter may emp cal signal to rela- itation of the PC device." SC 92.4 Type TR y through mediu ed by "MDI", and ue to another cal <i>Remedy</i> the according to c	⁷ may be extended using the sublayer service interfact AN_LINK(link_status).indice PCS sublayer to the developmenter. A loy use of the pervasive may the state of link_status at S sublayer on one device P161 Intel Comment Status D m is not included (per prevadant status) at a sublayer on one device for moment.	he {XLAUI, CAUI} as the to separate function ication may be relayed vice with the AN sub- is an example, the hanagement or a dec as indicated by the to the AN sub-layer of <i>L</i> 22 vious comment), "me	a physical ons ed to layer licated n the # 215 edium" should be	PRO See In> are that In> The 100 time To Cha The 100 204	OPOSED ACCEF Figure 92-1 clea Table 80-3 the su listed as [2048 m t does not include 92.4: Sum of the trans OBASE-CR4 PM es (4 pause_quar dium is no more t reconcile Table 8 ange sentence ab e sum of the trans OBASE-CR4 PM	PT IN PRI arly depict ublayer de hax (bit tir e delay of smit and ti 1D, AN, a nta or 204 than 6000 60-3 with 9 bove (In>9 smit and ti 1D and At

C/ 92	SC 92.4	P 161	L 22	# 206
Ran, Adee		Intel		

omment Status D

as the cable assembly but seems to refer only to the MDI. It e cable delay as well, and increase the total, as the cable delay

luded, the total delay should be increased by 60 ns (from the ded to 16 pause_quanta.

ad:

d the receive delays at one end of the link contributed by the and MDI, plus the delay through medium in one direction, shall nes (16 pause_quanta or 81.92 ns). It is assumed that the one um is no more than 6000 bit times (60 ns)."

esponse Status W

RINCIPLE.

icting medium below MDI.

lelay constraints for 100GBASE-CR4 PMD ime)] [4 max (pause_quanta)] [max (ns) 20.48] of cable medium. See 92.4.

the receive delays at one end of the link contributed by the and the medium in one direction shall be no more than 2048 bit 048 ns). It is assumed that the one way delay through the 00 bit times (60 ns).

92-4.

>92.4) by deleting "and the medium in one direction"

the receive delays at one end of the link contributed by the AN shall be no more than 2048 bit times (4 pause_quanta or the one way delay through the medium is no more than 6000 bit

C/ 92 SC 92.4

C/ 92 SC 92 . Dudek, Mike	.5 <i>P</i> 10 QLogi		# 248	<i>Cl</i> 92 Ran, Adee	SC 92.7.1	P 163 Intel	L 35	# 161
Comment Type 1	Ũ			Comment	Type E	Comment Status D		bucket
With the Transco	oding and FEC encoding I de		es always tranverse the	Paragi	51	ng complex compound sente	nces. Commas s	should be inserted for
SuggestedRemedy				Suggestea	Remedy			
Delete the sente	nce "The Skew variation mu	st also be limited	"		rt a comma bet	veen "the cable assembly ins	sertion loss" and	"as illustrated in Figure
Proposed Response	Response Status	w		92-2".				
PROPOSED AC	CEPT IN PRINCIPLE.			2. Inse equiva		veen "The cable assembly te	est fixture of Figu	re 92-15" and "or its
Delete the sente	nce as suggested.			Proposed	Response	Response Status W		
In addition, char	ge the first sentence of the	first paragraph of 92.5	to:	PROP	OSED ACCEPT	,		
"The Skew (relat	tive delay) between the lane the lanes can be reassemble	s must be kept within I	imits so that the	Use su	uggested remed	/.		
See also #245 a				C/ 92 Ran, Adee	SC 92.7.1	P 163 Intel	L 45	# 162
C/92 SC 92.		61 <i>L</i> 38	# 141	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket
an, Adee	Intel					nere? paragraph ends in an o	orphan line in the	e next page.
	R Comment Status nment #60 on D1.2, skew at		<i>bucket</i> n 54 ns, not 45 ns.	Suggested Merge	<i>Remedy</i> last line with pa	ragraph		
SuggestedRemedy Correct.				Proposed	Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED AC		w			OSED ACCEPT			
Change per com	ment skew at SP3 from 45	ns to 54 ns.		C/ 92 Kochupara	SC 92.7.1	P 164 Cisco Syster	L 10	# 238
C/ 92 SC 92. Kochuparambil, Beth		53 <i>L</i> 30 Systems	# 237	Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket
Comment Type E	Comment Status	D	bucket	Table that fo		ter Characteristics seems so	omewhat disjointe	ed from the discriptions
"Unless specified	inge could make the sentand d otherwise, all receiver mea izing the test fixture specifie	asurements and tests of	lefined in 92.8.4 are	Suggestea	Remedy	bbreviations/variables into th	e table (ex: Vdi,	Vcmi, etc)
SuggestedRemedy				Proposed	Response	Response Status W		
Change made to	executed.			•	•	IN PRINCIPLE.		
Proposed Response		w		Incorp	orate variables i	n table when identified in tex	t	
	CEPT IN PRINCIPLE.			meorp			ι.	
Change "made"	to "performed".							
	• •		d T/technical E/editorial G/g NSE STATUS: O/open W/wi		Z/withdrawn	CI 9 SC 9		Page 37 of 67 1/18/2013 8:13:

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.7.2

Ran, Adee

P 165 Intel



Comment Type ER Comment Status D

Multiple issues with this paragraph:

1. lane numbers denoted both in numbers (in an unclear manner) and with the letter i

L 3

(without defining the range of i).

2. "electrical streams" should be "electrical signals".

3. convoluted definition of differential voltage.

Similar comments apply to the text in 92.7.3.

SuggestedRemedy

Change this paragraph to read:

The PMD transmit function shall convert the four bit streams requested by the PMD service interface messages PMD:IS_UNITDATA_i.request (i=0 to 3) into four separate electrical signals. The four electrical signals shall then be delivered to the MDI, all according to the transmit electrical specifications in 92.8.3. A positive differential output voltage (SLi minus SLi<n>) shall correspond to tx bit = one.

Change 92.7.3 to read:

The PMD receive function shall convert the four electrical signals from the MDI into four bit streams for delivery to the PMD service interface using the messages

PMD:IS UNITDATA i.indication (i=0 to 3). A positive differential input voltage (DLi minus DLi < n >) shall correspond to rx bit = one.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

Change 92.7.2: The PMD transmit function shall convert the four bit streams requested by the PMD service interface messages PMD:IS UNITDATA 0. request to PMD:IS UNITDATA 3. request into four separate electrical streams. The four electrical signal streams shall then be delivered to the MDI, all according to the transmit electrical specifications in 92.8.3. A positive output voltage of Sli minus Sli<n> (differential voltage) shall correspond to tx bit = one.

To: The PMD transmit function shall convert the four bit streams requested by the PMD service interface messages PMD:IS_UNITDATA_i. request (i=0 to 3) into four separate electrical signals. The four electrical signals shall then be delivered to the MDI, all according to the transmit electrical specifications in 92.8.3. A positive differential output voltage (Sli minus Sli<n>) shall correspond to tx_bit = one.

Change 92.7.3: The PMD receive function shall convert the four electrical streams from the MDI into four bit streams for delivery to the PMD service interface using the messages PMD:IS UNITDATA 0.indication to PMD:IS UNITDATA 3.indication. A positive input voltage of Dli minus Dli<n> (differential volt age).

To: The PMD receive function shall convert the four electrical signals from the MDI into four

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

bit streams for delivery to the PMD service interface using the messages PMD:IS_UNITDATA_i. indication (i=0 to 3). A positive differential input voltage (Dli minus Dli<n>) shall correspond to rx bit = one.

Shall correspond to rx_bit = one.

C/ 92	SC 92.7.2	P 16	5 L9	#	186
Ran, Adee		Intel			

Comment Type ER Comment Status D

Paragraph includes long complex compound sentences. Rephrasing is suggested.

comment also applies to 93.7.2, page 214, line 4.

SuggestedRemedy

Change this paragraph to read:

"If the optional EEE capability is supported, the following requirements apply. When tx_mode is set to ALERT, the PMD transmit function shall transmit a periodic sequence, where each period of the sequence consists of 8 ones followed by 8 zeros, on each lane, with the transmit equalizer coefficients set to the preset values (see 92.7.12 and 92.8.3.4). When tx mode is not set to ALERT, the transmit equalizer coefficients are set to the values determined via the start-up protocol (see 92.7.12)."

Change 93.7.2 similarly with respective cross references.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

> C/ 92 SC 92.7.2

C/ 92 SC	92.7.5	P 165	L 41	# 142	C/ 92	SC 92.7.6	P 165	L 50	# 143
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel		

Comment Type TR Comment Status D

This requirement is too restrictive. In a real system, the exit from LPI is caused by an ALERT signaling from the TX and through the channel that the RX was trained on. It's not any "channel meeting the requirements of 92.9" and "output amplitude of 720 mV" - the cable and transmitter cannot be replaced!

The current requirement precludes setting the voltage thresholds dynamically per case (TX and channel) - which is a more robust choice and possibly easier to implement than a fixed, "worst-case" threshold.

The updated text in clauses 84 and 85 does not have this problem.

Comment also applies to 93.7.5.

SuggestedRemedy

rephrase (based on new text in 84.7.4 and 85.7.4):

When rx_mode is set to QUIET, PMD_signal_detect_i shall be set to one within 500 ns following the application of a signal at the receiver input that corresponds to an ALERT tx_mode (see 92.7.2) of the link partner. PMD_signal_detect_i shall be held at zero as long as the signal at the receiver input corresponds to a QUIET tx_mode (see 92.7.6) of the link partner.

Change 93.7.5 similarly with the respective cross references.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Replace the 3rd sentence of 3rd paragraph of 92.7.5 with:

"While rx_mode is set to QUIET, PMD_signal_detect_i shall be set to one within 500 ns of the application of the ALERT pattern defined 92.7.2, with peak-to-peak differential voltage of 720 mV measured at TP2, to the differential pair at the input of the cable assembly that connects the transmitter to the receiver of lane i. While rx_mode is set to QUIET, PMD_signal_detect_i shall not be set to one when the voltage input to the differential pair of the cable assembly that connects the transmitter to the receiver of lane I is less than or equal to TBD mV peak-to-peak differential."

Set TBD to twice the minimum differential output voltage for transmitter disabled (70 mV for 100GBASE-CR4, 60 mV for 100GBASE-KR4 and 100GBASE-KP4).

Comment Type TR Comment Status D

Global_PMD_transmit_disable function is mandatory if EEE deep sleep is implemented.

Comment applies also to 93.7.6.

SuggestedRemedy

Based on accepted change to 84.7.6 and 85.7.6:

Insert "mandatory if EEE with the deep sleep mode option is supported and is otherwise" between "is" and "optional".

Change 93.7.6 similarly.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

Change: The Global_PMD_transmit_disable function is optional. When implemented, it allows all of the transmitters to be disabled with a single variable.

To: The Global_PMD_transmit_disable function is

mandatory if EEE with the deep sleep mode option is supported and is otherwise optional. When implemented, it allows all of the transmitters to be disabled with a single variable.

C/ 92 SC 92.7.6

C/ 92 SC 92.8 Dawe, Piers	P 168 IPtronics	L 9	# 108	C/ 92 SC 92. Ran, Adee	8.3 P 168 Intel	L 29	# 187	
Comment Type TR Con The following items are needed Host common-mode output re Absorbs common-mode en Host mixed-mode output retur Limits conversion of reflected Cable common-mode return lo Absorbs common-mode en Integrated common-mode com Limits conversion into comr output voltage spec - relevant	turn loss ergy n loss or termination m ed common-mode sign oss ergy version noise or differen non mode that would o	ismatch al into interfering ential to commor therwise exceed	g differential signal n mode through loss	Filter inventor's r 175, 218, 227, 20 SuggestedRemedy Change Thomps Proposed Response	on to Thomson, six times. <i>Response Status</i> W CEPT IN PRINCIPLE.	ther places in the	e document (pages 168,	
These items are present in the	e recently issued InfinB	and FDR spec.		C/ 92 SC 92. Dawe. Piers	8.3 P 169 IPtronics	L 12	# 102	
SuggestedRemedy								
Add specs: Host common-mode output re Host common mode to differe Cable common-mode return lo Integrated common-mode com	ntial output return loss, oss, -2 dB, 50 MHz to 1 version noise, 40 mV.	16-1.22f, 50 Mi	Hz to 19 GHz	Comment Type E Comment Status D See D1.0 comment: CI 93 SC 93.8.1.2 P132 L 2 # 144 Comment Type E Use consistent order of words. Base document uses "AC common-mode" or "ac commonmode" 20 times, 8 "common-mode AC" or "common-mode ac". Similar proportions on the internet: 6,470 to 3,830. SuggestedRemedy Change "common-mode AC" to "AC common-mode" throughout (5 changes). For consistency, do the same for "common-mode DC output voltage" ACCEPT. SuggestedRemedy Implement the comment fully, please. Here, Table 94-14 (3 changes), 94.3.12.3 (2 changes).				
PROPOSED ACCEPT IN PRI Response in two parts:	oonse Status W NCIPLE.							
 (1)For committee discussion: >Host common-mode output r >Host common mode to differ >Cable common-mode return 	ential output return loss	s, 16-1.22f, 50 N	1Hz to 19 GHz					
(2)Proposal lacking sufficient What parameter is integrated >Integrated common-mode co	ecommended changes	s to implement i	n the draft.	Proposed Response	Response Status W CEPT IN PRINCIPLE.			
C/ 92 SC 92.8.3	P 168	L 29	# 188	Comment points	to Table 94-14 and clause 93.			
Ran, Adee	Intel	- 20	100	Response: Use A	AC common-mode and DC commo	on-mode in 92.		
Comment Type ER Con missing space between period	nment Status D I (or full stop) and "The	".	bucket					
SuggestedRemedy Add a space.								
Proposed Response Response ResponseD ACCEPT.	oonse Status W							
Use suggested remedy.								
TYPE: TR/technical required ER/	ditorial required CR/a	eneral required	T/toophoical E/aditorial C/	eneral	C/ 9	2	Page 40 of 67	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.8.3 Page 40 of 67 1/18/2013 8:13:19

<i>Cl</i> 92 Ran, Adee	SC 92.8.3	P 169 Intel	L 13	# 189	C/ 92 Ran, Adee	SC 92.8.3.1	P 170 Intel	L 23	# 207	
Comment 7	rype ER	Comment Status D		bucket	Comment T	vpe T	Comment Status D			
Amplitu leading	ide is typically ha	alf of peak-to-peak voltage, so fusion. Also, the fact that this		adiction in terms here,	Text in	this paragraph	is somewhat confusing. Reph			
mentior			levveven in ele				g the TBD ns to 1100 ns, whic rding to table 82-5a.	ch is the minimu	im time spent in	
corresp		ears in clause 85, table 85-5. l er in table 72-6 is called "Diffe adequate.			SuggestedF Change	Remedy this paragraph	n to read:			
Suggested	Remedy				If the or	tional FFF car	pability with deep sleep is sup	ported, the follo	wing requirements also	
Change	e parameter nan	ne to "differential peak-to-peal	k voltage (max)	" .	apply:					
If a cha	inge in clause 8	5 is within scope, change table	e 85-5 similarly.				nged from DATA to QUIET, the			
Proposed F	Response	Response Status W			voltage shall be less than 30 mV within 500 ns of the transmitter being disabled. The DC common-mode output voltage shall be maintained to within mV of the value for the ena					
PROPO	DSED ACCEPT.				transmi		voltage shall be maintained to			
Use su	ggested remedy						nged from QUIET to ALERT, the			
C/ 92	SC 92.8.3.1	P 169	L 44	# 163	voltage shall be greater than 720 mV within 500 ns of the transmitter being enabled a shall meet the requirements of 92.8.1 within 1100 ns of the transmitter being enabled					
Ran, Adee		Intel			Proposed R	•	Response Status W		Ũ	
Comment T	Гуре E	Comment Status D		bucket	PROPO	SED ACCEPT	, IN PRINCIPLE.			
	aph is split (in m next page.	id-word) by what seems to be	a page break,	leaving an orphan line			replacing the TBD.			
Suggested	Remedy				For cha	nging paragrap	oh text, committee discussion.			
Merge	this paragraph.				C/ 92	SC 92.8.3.1	P 170	L 24	# 250	
Proposed F	Response	Response Status W			Dudek, Mike	9	QLogic			
PROPO	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Comment T	ype T	Comment Status D		bucket	
Merge	paragraph with o	orphan line			There is disable		nave the transmitter amplitude	e lower in EEE t	han in normal Tx	
					Suggested	Remedy				
					Change	the value from	n 30mV to 35mV.			
					Proposed R	esponse	Response Status W			
					PROPC	SED ACCEPT				
					Use sug	gested remed	y.			

Cl 92 SC 92.8.3.1 P 170 L 25 # 239 Kochuparambil, Beth Cisco Systems Cisco Systems	C/ 92 SC 92.8.3.1 P 170 L 26 # 249 Dudek, Mike QLogic
Comment Type E Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
One sentance in this paragraph doesn't make sense.	Incorrect reference. Subclause 92.8.1 does not give the requirements for the trasmitter.
"When the transmitter is disabled, the peak-to-peak differential output voltage shall be greater than 720mV within 500ns of the transmitter being enabled []"	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Change reference from 92.8.1 to 92.8.3
Use editorial license to correct grammer to clarify the meaning of the sentance. Such as "When waking from EEE mode, []"	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W	Use suggested remedy.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Resolve with comment #275
Resolve with comment #275	C/ 92 SC 92.8.3.1 P 170 L 26 # 88
Cl 92 SC 92.8.3.1 P 170 L 25 # 275	Healey, Adam LSI Corporation
Dudek, Mike QLogic	Comment Type T Comment Status D
Comment Type TR Comment Status D	When the transmitter is disabled, it shall meet the requirements of 92.8.1 within TBD ns of the transmitter being enabled. TBD should be replaced with a value.
The peak to peak amplitude of the signal at TP2 is unlikely to be 720mV with 10.37dB loss between TP0 and TP2. This is an un-realistically large voltage to be achieved.	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Replace "TBD ns" with 1 microsecond. Update PICS TC10 accordingly.
Either	Proposed Response Response Status W
a) Preferably reduce the requirement from 720mV to 220mV	PROPOSED ACCEPT.
or b) change the test point to TP0 by adding "at TP0" between "differential output voltage" and "Shall be greater than 720mV".	Use suggested remedy
Proposed Response Response Status W	C/ 92 SC 92.8.3.1 P 170 L 26 # 251
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Dudek, Mike QLogic
	Comment Type T Comment Status D
The requirement applies for when tx_mode=ALERT, i.e. a square wave with a period of 16 UI is transmitted and the transmitter equalizer coeffiicents are set to their preset values.	The time to be within specification after turning on in EEE is not defined (TBD)
Thus, there will be no de-emphasis and the TP0-TP2 should have a limited impact.	SuggestedRemedy
Change:	Use the same time as is used for 10GBASE-KR. Replace TBD with 5us.
"When the transmitter is disabled, the peak-to-peak differential output voltage shall be	Proposed Response Response Status W
greater than 720 mV within 500 ns of the transmitter being enabled and shall meet the requirements of 92.8.1 within TBD ns of the transmitter being enabled."	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
To:	See comment #88
"When the transmitter is disabled, the peak-to-peak differential output voltage shall be	
greater than 720 mV within 500 ns of the transmitter being enabled. The transmitter is	
enabled by the assertion of tx_mode=ALERT and this requirement applies when the transmitted symbols are the periodic pattern defined in 92.7.2 and the transmitter equalizer	
coefficients are assigned their preset values. The transmitter shall meet the requirements of	
92.8.3 within TBD ns of the transmitter being enabled." [TBD set by #88]	
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/	general C/ 92 Page 42 of 67

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.8.3.1 Page 42 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92 SC 92.8.3.2 P 170 L 36 # 190 Ran, Adee Intel Intel	C/ 92 SC 92.8.3.3 P 171 L 12 # 145 Ran, Adee Intel Intel				
Comment Type ER Comment Status D bucket	Comment Type TR Comment Status D				
Missing period or full stop after "Ohm"	Square wave test pattern is from 83.5.10 which is optional to implement. A 100GBASE-CR				
SuggestedRemedy Add it.	PMD is likely integrated with a PMA. If the PMA does not implement this optional feature then this test cannot be performed.				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Comment also applies to 93.8.1.7 although the test pattern is not explicitly refernced there. It also applies to clause 85.8.3.2.				
PROPOSED ACCEPT.	SuggestedRemedy				
Use suggested remedy.	Further discussion is required, but for the time being, add editor's notes that this text should be abanded to make ourse the text and he performed				
C/ 92 SC 92.8.3.2 P171 L17 # 146	be changed to make sure the test can be performed.				
Ran, Adee Intel	Some options for rectification (neither is perfect):				
Comment Type TR Comment Status D	 Change 83 to make the square wave pattern mandatory Add a mandatory square wave pattern function in the PMD management 				
By definition, the measurement includes the measurement system noise. If it should be excluded or calibrated, then the text should describe how it should be done. Comment applies also to clause 93.8.1.7 (which only refers back to 85.8.3.2). and to	 Change the TX noise test to use a different apttern and method (e.g. distortion analysis as done in clause 94). (recommended) specify that a CR4 PMD must be attached to a PMA which support s th optional square wave test pattern. 				
85.8.3.2 (which may be out of scope).	Proposed Response Response Status W				
The test implicitly assumes measurement system noise comparable to or below 1 mV RMS,	PROPOSED REJECT.				
otherwise the TX noise is under the noise floor. This may not be the case in all 25G measurement setups. It should at least be noted as a recommendation.	It's not necessary to specify implementation.				
SuggestedRemedy	C/ 92 SC 92.8.3.4.1 P 172 L 43 # 147				
Change item (8) to read	Ran, Adee Intel				
"The transmitter under test is turned off and the RMS noise of the measurement system is	Comment Type TR Comment Status D				
calculated. Denote sigma_01 and sigma_0h as this RMS value for the low-loss and high-loss cable assembly, respectively. For accurate measurement, sigma_01 and sigma_0h should be lower than 1 mV."	If peak value of $p(k)$ is 0.5 of v_f, it means that the rise time of a step at TP2 (in preset setting) is 2 UI. This is not reasonable; the TXFFE coefficients won't be able to compensate for the combination of such a slow TX and a long cable.				
Add the measurement noise term to equation 92-2:	For comparison, clause 85 value is 0.63 of "TX DC amplitude" (which is equivalent to v_f) with the same TXFFE coefficient range, and similar insetion loss assumption for both cable				
RMSI_dev <= sqrt(sigma_l^2 + sigma_0l^2 + 2^2)	and host board.				
Change equation 92.3 accordingly.	SuggestedRemedy				
Proposed Response Response Status W	Change requirement to 0.63 x v_f here and in table 92-6, also update PICS item TC16 accordinlgy.				
	Proposed Response Response Status W				
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	PROPOSED REJECT.				
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add sentence: "It may be necessary to correct for test system noise." After sentence: "The measurement should not include the measurement system noise. "	PROPOSED REJECT.				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 92 SC 92.8.3.4.1 Page 43 of 67 1/18/2013 8:13:19

<i>Cl</i> 92 Ran. Adee	SC 92.8.3.4.2	P 172 Intel	L 50	# 148	C/ 92 Ran. Adee	SC 92.8.3.5	P 173 Intel	L 40	# 164	
Comment The lin This p multip It is po measu	Type TR Con- near fit error requirement rocedure does not addre le waveform captures", v possible that limited resolu- urement results and prev	nment Status D t is based on the mean ess measurement nois which may reduce nois ution of scopes and ot rent achieving the req	se (it only recom se to its mean, b her measuremen uired normalized	mends "averaging ut not below). nt noises dominate the error.	Comment I assur actual Suggested insert Proposed	<i>Type</i> E me the "Note" ref value. <i>Remedy</i> 'recommended n	Comment Status D ers to the recommended ma naximum" beteen "the" and Response Status W		<i>bucket</i> s, rather than the	
calibra wave TX, ca correc results Suggested	tion obtained from this p s. <i>IRemedy</i>	cordigly. One way of d DUT, generate a sine culate a sinusoidal fit, rocedure should be lin	loing that is to co wave with the s and measure th mited in order to	onnect a precision sine same amplitude as the e fitting error. The noise ensure meaningful	Use su C/ 92 Dudek, Mil Comment	uggested remedy SC 92.8.3.5 ke <i>Type</i> T		L 40 alue.	# 252 bucket	
The lir 1. Der 2. Cor and its	 My proposed change is a detailed description. Editorial license is granted. Change this paragraph to read: The linear fit noise shall be limited by the following procedure (using definitions in 85.8.3.3). 1. Denote E_RMS as the RMS of e(k). 2. Connect a sine wave generator in place of the DUT and set it frequency to 12.9806 GHz and its amplitude to the peak value of p(k). 3. Capture the waveform of the sine wave signal, with the same method and settings used 			uency to 12.9806 GHz	SuggestedRemedy Change "insertion loss" to "recommended maximum insertion loss" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #164					
to cap 4. Der 5. Cal N_PO (abs(f N_RV For m 6. Der excluc	ture y(k). Denote the res note Y_cal(n) the two-sid culate the normalized me WER = sum (f from 0 to	sult as y_cal(k). ed FFT of y_cal(k). easurement noise N_I M*fBaud) (abs(f) ^2) - ER)/peak(p(k)) s, it is recommended t ((E_RMS/peak(p(k)) ent noise up to 0.01 of	RMS_norm as th 2*sum(f from 12 hat N_RMS_nor 2 - min(N_RMS_	ne result of: 2.85 GHz to 13.11 GHz) m be less than 0.01.	Suggested Chang Proposed PROP Chang	<i>Type</i> ER label says "Max <i>Remedy</i> e the y-axis labe	l		# 192 bucket	
Proposed PROF The p	-	conse Status W ent information to imp	lement and recc	mmendations to reduce	inseru,					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.8.3.5 Page 44 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92	SC 92.8.3.6.1	P 174	L 37	# 149
Ran, Adee		Intel		

Comment Type TR Comment Status D

Comment also applies to 93.8.1.8.

Current definition of Even-odd jitter is based on the polarity of the pulses (compare positive pulses and negative pulses). This can bias the results due to any effect that causes positive/negative width difference rather than the even/odd that we actually want to limit. One such effect is difference between rise and fall times, but there may be others as well.

The combined effect of even/odd and positive/negative jitter can lead to inconsistend results (depending on whether they add or cancel each other).

If the test pattern is two periods of an odd-length base pattern (such as PRBS9), then the positive pulses occur at even indices in one period and at odd indices in the other. Choosing pulses from only one of the two periods may cause differrent results depending on which of the two periods is selected.

It is important that the measurement instructions follow what we actually want to measure.

Defining a procedure that would cover both even- and odd-length arbitrary patterns is difficult. But we already have a well-defined method in clause 94 that is tailored to measure EOJ rather than polarity-related jitter. It is proposed to use that method, instead of the current definitions.

SuggestedRemedy

Delete the first two paragraphs of 92.8.3.6.1.

Refer to the test pattern and measurement method defined in 94.3.12.8.2, or copy and modify it, with editorial license, here and in 93.8.1.8.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change the definition of even-odd jitter to the following:

"Even-odd jitter is measured on two repetitions of a repeating pattern with an odd number of bits and at least two transitions between one and zero or zero and one. PRBS9 is such a pattern. The deviation of the time of each transition time from the an ideal clock at the data signaling rate is measured. Even-odd jitter is defined as the magnitude of the difference between the average deviation of all even number transitions and the the average deviation of all odd number transitions, where counting of transitions to determineing if it a transition is even or odd is based on possible transitions but only actual transitions are measured and averaged.

Even-odd jitter shall be less than or equal to 0.035 UI regardless of the transmit equalization setting.

NOTE-Even-odd jitter has been referred to as duty cycle distortion by other Physical Layer specifications for operation over electrical backplane or twinaxial copper cable assemblies

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

(see 72.7.1.9). The term even-odd jitter is introduced here to distinguish it from the duty cycle distortion referred to by Physical Layer specifications for operation over fiber optic cabling."

C/ 92	SC 92.8.3.6.1	P 174	L 46	# 106
Dawe, Pier	S	IPtronics		

Comment Type T Comment Status D

This says "The reference voltage for pulse width measurements is the mid-point between the positive pulse amplitude and the negative pulse amplitude" while above, 92.8.3.6 says "The voltage threshold for the measurement of BER or crossing times is the mid-point (0 V) of the AC-coupled differential signal." It would be better to be consistent. Also, for a slow signal as is allowed here, the shorter pulses shrink in height, biasing the threshold to reduce the apparent even-odd jitter; this creates a major error. Changing the emphasis also changes the apparent even-odd jitter with this definition.

Instead, even-odd jitter can be found using an extension of the DDJ method in 85.8.3.8, so one measurement can provide two measured parameters.

A definition should specify the pattern, although the method here is a convenient diagnostic. Incidentally "pulse level" would be more relevant than "pulse amplitude".

SuggestedRemedy

Replace the first paragraph with:

with

Even-odd jitter is defined for PRBS9. A correct measurement of even-odd jitter requires that the period of the test pattern is an even number of bits, so the test pattern for the purpose of even-odd jitter measurement must be two periods of the PRBS9.

Replace the second paragraph with:

Even-odd jitter is defined to be the magnitude of the difference between the mean time of all even-numbered crossings and the mean time of all odd-numbered crossings (see Figure 85-6 for an example of crossing numbering).

Put the second paragraph first.

Consider adding an informative NOTE describing the method of measuring 8 bits of alternating polarity.

Give editor licence to improve the text.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #149.

C/ 92 SC 92.8.3.6.1 Page 45 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92 SC 92.8.3.6 _i, Mike	4 P 175 Altera	L 1 9-2	# 278	Cl 92 SC 92.8.4 Anslow, Pete	2 <i>P</i> 176 Ciena	L 46	# 68	
SuggestedRemedy	Comment Status D ective RJ is inaccurate, self-ind he following new paragraph:	consistent, and co	nfusion		Comment Status D has the frequency range within the ain below the equation is not need e.			
effective deterministic distribution. BER vs sa	jitter (RJ) of a signal is defined jitter (DJ). Effective DJ is deriv ampling time distribution can a tion. The estimation procedure	ved from the BER Iso be obtained fro	vs sampling time	Delete "for 0.01 GH: Proposed Response PROPOSED ACCE	z <= f <= 19 GHz" from below Eo Response Status W PT.	quation 92-6		
	s sampling distribution to Q vs BER (ts)), where TD is the tra			Use suggested remo	•	L 47	# 253	
		stribution for Q6 =	4.753, and denote it	Dudek, Mike	QLogic			
 b) Measure the sampling time distance from Q(ts) distribution for Q6 = 4.753, and denote it as TJ6, repeat the similar measurement for Q9 = 5.998, and denote it as TJ9 c) Effective DJ is calculated as DJ = (Q9xTJ6-Q6xTJ9)/(Q9-Q6) d) Effective RJ is calculated as RJ=TJ-DJ 				Comment Type T Comment Status D bucket In Figure 92-7 there is no need to have Receivers in the test equipment. bucket bucket				
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy				
PROPOSED REJECT				Replace "4 Rx" with	4 Terminations (Rx).			
From the comment, it the advantage of the r	is unclear in what the problem new definition is.	is with the current	t definition, or what	Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W PT IN PRINCIPLE.			
C/ 92 SC 92.8.4	P 175	L 42	# 193	Replace "4 Rx" with	"4 Rx terminations"			
Ran, Adee	Intel			C/ 92 SC 92.8.4	.3.4 P 179	L 3	# 276	
Comment Type ER	Comment Status D		bucket	Dudek, Mike	QLogic			
Missing space before period at end of sente	"The", page break leaving an on nce.	orphan line on nex	t page, and missing	Comment Type TR	Comment Status D		bucke	
SuggestedRemedy	n line to paragraph, add period	J.			e in equation 92-7. Increasing v , however this equation would c			
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy				
PROPOSED ACCEPT				Change from (Tr^2 -	19^2) to (19^2-Tr^2)			
Use suggested remed	у.			Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W			
				Use suggested reme	edy.			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92 SC 92.8.4.3.4

C/ 92	SC 92.8.4.3.5			L 13	# 254	
Dudek, Mik		QLog				
Comment 7 We hav		Comment Status raining pattern some	-	l this reference i		bucket
Suggested	0					
Proposed F PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status	w			
Use su	ggested remedy					
<i>Cl</i> 92 Ran, Adee	SC 92.8.4.3.5	P 1 Intel	79	L 18	# 150	
Comment 7	Type TR	Comment Status	D			
Scraml recove	bled idle, like any rable when lookii	data, is striped acro ng at a single lane in e requires a comple	the RX I	PMD. Also, gene		
		ata pattern for BER I would require addit				9
	•	PMD, only PRBS31 s rt PRBS31 checking		used, and that	would require the	
Suggested	Remedy					
Specify	using PRBS31	as the BER test patte	ern.			
		a PMA attached to a S31 test patterns (PF				
May be	e OBE if 4-lane, N	/AC-level FER test i	s adopte	d instead.		
Proposed F PROP	Response DSED ACCEPT	Response Status N PRINCIPLE.	w			
Respor	nse in two parts:					
	cify using PRBS	31 as the BER test p ee discussion	attern.			
	o check received	at a PMA attached t I PRBS31 test patter				e
therefo		ods to generate test μ irement on PMA is υ				
TYPE: TR/t	technical required	d ER/editorial requir	ed GR/g	eneral required	T/technical E/edi	torial G/

 Cl
 92
 SC
 92.8.4.5
 P 179
 L 28
 # 194

 Ran, Adee
 Intel

 Comment Type
 ER
 Comment Status
 D

 AC coupling is in the cable assembly, so this subclause is out of place. It should be under 92.10, where currently there is no mention of AC coupling at all.
 It is not place. It should be under the place. It should be

SuggestedRemedy

Prune and graft.

Note that there are references to this subclause, they should be updated.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment #151.

C/ 92A	SC 4	P 305	L 39	# 130
Ghiasi, Ali		Broadcom		

Comment Type TR Comment Status D

Equation 92A-1 is not consistant with the TP0 to TP2 loss where coefficent SQRT(F) and f are about the same, but equation 92A-1 linear term is twice the SQRT term. Propose to use scale version of equation 92-4.

Same comment was submitted aginst D1.2 comment 222. Removing the connector loss which is only 1.2 dB will not result in the linear term of the host PCB to incrase by factor of 2! I am trying to make the host PCB to be consistant with the TP0 to TP2a loss.

SuggestedRemedy

If equation 92-4 is multipled by 0.7 then loss at 12.89 Ghz will be 6.8 dB IL_Prop=0.0565+0.4263*sqrt(f)+0.4045*f where f is from 0.01 to 18.75 GHz.

ghiasi_01_0113 will proivde the supporting material

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Equation (92A-1) is the PCB insertion loss. However the TP0-TP2 channel includes a connector, which will add to sqrt(f) loss and not scale linearly with length, and a TP2 test fixture.

Therefore, TP0-TP2 should not be linearly scaled from Equation (92A-1).

See diminico_3bj_01a_1112.pdf.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 92A SC 4 Page 47 of 67 1/18/2013 8:13:19

CI 92A SC 92A.2	P 305	L 18	# 165	C/ 92A SC 92A.5	P 307	L 9	# 272
Ran, Adee	Intel			Dudek, Mike	QLogic		
Comment Type E Text points to 93.8.1, bu	Comment Status D ut the characteristics there re	efer to TP0a, not	bucket	Comment Type T The Maximum insertion le	Comment Status D oss of the mated test fixture	e is contained ir	n Equation 92-26 not
SuggestedRemedy	o 92A.3 with TP5/TP5a inst P0a, or change "are defined		e the same as those	results are to be adjusted the nominal loss of the te	ing the maximum insertion I based on any deviation fru- est boards. Also we have the loss is 4.11dB at 12.8906	om actaul printe he Editors note	ed circuit board loss from on Page 189 pointing out
defined in 93.8.1 for TP Proposed Response	0a". Response Status W			The same problem exists	for the minimum loss on li	ine 31	
PROPOSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			SuggestedRemedy			
Add table references for	r Tx and Rx				m "is the maximum insertion in nominal insertion loss of		
	eristics at TP0 are given in § stics at TP5 are given in 93.				tedTF(f)(nom) = 0.114*sqr 06 GHz and is scaled from		
C/ 92A SC 92A.5 Dudek, Mike	P 307 QLogic	L 25	# 246	Make the same change c	on line 31 (pointing to the s	ame new equat	tion).
Comment Type T	Comment Status D			Delete the editors note or	n page 189.		
The 0.5m cable (minimu	um insertion loss)is no longe It is now given in Equation		values of the	Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W PRINCIPLE.		
and the maximum allow Table 92-11 correspond	n 0.5m cable assembly inse ed values of the polynomial ling to the minimum insertio sembly insertion loss using	coefficients a1, a n loss at 12.8906	a2, and a4 given in	Equation(92-27)" to "is th new"	m "is the maximum insertion the nominal insertion loss of tedTFnom(f) = 0.1148*sqrt	the mated test	
Proposed Response	Response Status W			(Note that this equation l loss equation 92-27.	has 4.11dB loss at 12.8906	6 GHz and is sc	aled from the minimum
PROPOSED ACCEPT I				Make the same change c	on line 31 (pointing to the s	ame new equat	tion).
Change "is the minimun and the maximum allow Table 92-11 correspond	n 0.5m cable assembly inse red values of the polynomial ling to the minimum insertio sembly insertion loss given	coefficients a1, a n loss at 12.8906	a2, and a4 given in GHz." to "is the	Delete the editors note or	n page 189.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Figure 92-10"

C/ 92A SC 92A.5 Page 48 of 67 1/18/2013 8:13:19

C/ 92A Dudek, Mik	SC 92A.7	P 308 QLogic	L 41	# 274	C/ 92A S Healey, Adam	SC 92A.8	P 309 LSI Corporation	L 17	# 96
(equati	D of the channel is	Comment Status D s being specified as exactly t -14) leaving nothing for the h				limit on COM ted to be the sa	Comment Status D for the TP0 to TP5 channel do ame.	es not agree	with Clause 93. They
Suggested Delete	<i>Remedy</i> subclause 92A.7				00	ex 92A and Cla	ause 93 COM requirements.		
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			•	ED ACCEPT II	Response Status W N PRINCIPLE.		
Use si	iggested remedy.				C/ 93 S	SC 8.1.1	P 217	L 19	# 135
C/ 92A	SC 92A.8	P 309	L 12	# 273	Ghiasi, Ali		Broadcom		
Dudek, Mik	ke in the second se	QLogic			Comment Type	e TR	Comment Status D		
Comment As it sa	51	Comment Status D note the COM value should	match that in 9	3.9.1			fiend by asserting preset contr large ISI the min rise time ca		
Suggested	Remedy				SuggestedRer	nedy			
Chang	e the COM value	to 4dB and delete the editor	s note.		Repalce n control	ote b with "Tra	nsmit equalization is adjusted	to get 0 dB d	e-emphasis at TP0a the
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT II	Response Status W N PRINCIPLE.			Proposed Res	<i>ponse</i> ED REJECT.	Response Status W		
See co	omment#227.				The 4000		and the second first test to the first second		Manual and the second
<i>Cl</i> 92A Brown, Ma	SC 92A.8 tthew	P 309 Applied Micro	L 15	# 227	interface a	and the receive	annel is specified to be betwee r board-package interface. A r les the device package is the r	minimum tran	sition time
Comment ⁻	Туре Т	Comment Status D				-			
		out that the 3 dB COM value dB to allow for a change in t			reduces th	e steady-state	at de-emphasis reduces the ob amplitude. The worst-case co	ondition for cr	osstalk considered in
Suggested	·					pment of this o output voltage	draft is the minimum permitted	l transition tim	e at the maximum
Chang	e the recommend	ed COM value from 3 dB to 4	4 dB.		See #136	and #122			
Proposed I	,	Response Status W			See #130	anu #122.			
	OSED ACCEPT.								

C/ 93 SC 8.1.1

C/ 93 SC 93.1 Dudek, Mike	P 210 QLogic	L 40	# 263	C/ 93 Ghiasi, Ali	SC 93.8.1.1	P 21 Broadd	om	# 121
Comment Type T C With the FEC bypassed the (worst case channel) in 93.9		BER of 1e-12 w	hen the specified		m jitter is define	Comment Status d wihotut defining if the	-	many sigma
SuggestedRemedy Change "the channel specif case specifications in 93.9	ied in 93.9" to "a channe	I with better perfe	ormance than the worst	Suggested Assum randor Proposed	ing the definitio n jitter	n is at BER 1E-12 or 14 Response Status	0 1111	e add sigma to the
Proposed Response Re PROPOSED ACCEPT IN P	esponse Status W RINCIPLE.			•	OSED REJECT	•	vv	
The text was added under t FEC correction bypassed w While the suggested statem	ould be added. hent is true, it offers minir			Table	93-4 is a summa /e random jitter	8.1.1 for consistent sor ary table. See subclaus (by reference to 92.8.3	e reference 93.8.1.8 v	vhich completely defines
Response pending Task Fo	P 211	L 43	# 264	CI 93	SC 93.8.1.1	P 21		# 123
With the Transcoding and F same physical lane with or v SuggestedRemedy Delete the sentence "The S Proposed Response R PROPOSED ACCEPT IN P Delete the sentence as sug In addition, change the first "The Skew (relative delay) b information on the lanes can	without skew. kew variation must also esponse Status W RINCIPLE. gested. sentence of the first para between the lanes must b	be limited" agraph of 93.5 to be kept within lim	always tranverse the : : its so that the	Suggested Assum randor This co Proposed PROP [Chang Table total jit	tter is defined w Remedy ning the definition n jitter. comment maybe Response OSED REJECT ged Subcl to 93. 93-4 is a summater (by reference	8.1.1 for consistent sor ary table. See subclaus	D hit p-p and/or how mar 4 sigma for p-p, please e random jitter from To W ting.]	e add sigma to the
See also #245 and #248.				See #7	24.			

<i>Cl</i> 93 Ghiasi, Ali	SC 93.8.1.1	P 217 Broadcom	L 33	# 118	<i>CI</i> 93 Le Chem	SC 93.8.1.1 nant, Greg	P 218 Agilent Techn	L 24 ologies	# 27
transmi which w Current excludir Comme SuggestedF	transmitter outp tter have very lo vill be more harm draft is incompl- ng DDJ, current ent 321 was subr Remedy	Comment Status D ut allows total jitter excluding w RJ then TJ which in this cas ifull to the transmitter. ete as no test method has bee test method would require rea nitted on D1.1 but wihtout con od and the fact total jitter coul	e can be all P. en provided to r I time scope wi senous to mak	J could approch 0.28 UI, measure total jitter ith long record. se the change	be 33 Suggeste Repla at 33 Proposed PRO	cal to comment r GHz bandwidth. dRemedy ace with: A test s GHz) is to be use Response POSED ACCEPT	Comment Status D nade on 92.8.3. Entire test sy Thomson, not Thompson ystem with a fourth-order Bess ed for all transmitter signal me Response Status W	stem response, sel-Thomson lov	
resultion Randon	n is to repalce T	otal jitter excluding DDJ with " an easly be measured by capt	Total Jitter exc	luding DDJ and	C/ 93 Healey, A	SC 93.8.1.3	P 219 LSI Corporatio	L 26	# 89
Proposed R PROPC [Change Total jitt 92.8.3.6 limits th PJ, or s DJ excl random	Response DSED ACCEPT I ed Subcl to 93.8 ter (TJ) and data 5.2 and 92.8.3.6 re required recor similar uncorrelat uding DDJ. Effer i jitter (see 92.8.3	.1.1 for consistent sorting.] dependent jitter (DDJ) are de 3 respectively). DDJ is measu d length. ed determinstic jitter (DJ), car ctive DJ is an intermediate res	fined in 93.8.1 Ired from a PR be constraine ult for the com	.8 (by reference to BS9 test pattern which d by limiting effective putation of effective	withir Suggeste Repla Proposed PRO	the transmitter in TBD ns of the tr		should be repla	ced with a value.
See #1 ⁻	19.								

C/ 93 SC 93.8.1.3

IEEE DOOD 2hi D1 2 400 Ch/a Dealana and Conner Cable 4th Teak Fares rouis

Cl 93SC 93.8.1.4P 219L 39# 127 Ghiasi, AliBroadcomBroadcomIPtronicsComment TypeTRComment StatusDTransmitter output return loss is unclear at what point is measuredIPtronicsSuggestedRemedyTransmitter output return loss is measured at TP0aImassuming this return loss spec is under review.Proposed ResponseResponse StatusWPROPOSED REJECT.[Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.]Imassured for transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter characteristics are measured at TP0a.No exception is made for transmitter characteristics are measured at TP0a.Cl 93SC 93.8.1.4P 219L 39# 129Ghiasi, AliBroadcomImassurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter characteristics are measured at TP0a.No exception is made for transmitter characteristics are measured at TP0a.Cl 93SC 93.8.1.4P 219L 39# 129Cl 93SC 93.8.1.4P 219<	
Comment Type TR Comment Status D Transmitter output return loss is unclear at what point is measured SuggestedRemedy Transmitter output return loss is measured at TP0a Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. [Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.] 93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter characteristics are measured at TP0a. The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. C/ 93 SC 93.8.1.4 P 219 L 39 # [129]	4
Transmitter output return loss is unclear at what point is measuredSuggestedRemedy Transmitter output return loss is measured at TP0aProposed Response PROPOSED REJECT.Response Status (Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.]93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter return loss is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause.C/ 93SC 93.8.1.4P219L 39# 129Tage: The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause.C/ 93SC 93.8.1.4P219L 39# 129Tage: The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause.Colspan="2">Colsp	
SuggestedRemedy Transmitter output return loss is measured at TP0a Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. [Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.] 93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter characteristics are measured at TP0a. The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. C/ 93 SC 93.8.1.4 P219 L 39 # 129	return_los
SuggestedRemedy Transmitter output return loss is measured at TP0a Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. [Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.] 93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter return loss measurements. 93.8.1 and Table 93-4 also states the transmitter characteristics are measured at TP0a. The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. C/ 93 SC 93.8.1.4 P219 L 39 # 129	d to a
PROPOSED REJECT. [Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.] specification should be suitable for use in 100GBASE-CR4, to IC-to-cable echoe 100GBASE-CR4, even if the cable has significant loss. Note that 100GBASE-CR4 for CPU and cable return loss 50 MHz to 19 GHz, so a implementer would have to deliver adequate performance up to 19 GHz for CR4 the equivalent OIF spec goes up to the signalling rate. 93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter return loss measurements. 93.8.1 and Table 93-4 also states the transmitter characteristics are measured at TP0a. SuggestedRemedy The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. P219 L 39 # 129 Cl 93 SC 93.8.1.4 P219 L 39 # 129	
PROPOSED REJECT. [Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.] 93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter characteristics are measured at TP0a. The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. C/ 93 SC 93.8.1.4 P 219 L 39 # 129	in
[Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.]93.8.1.1 states that "unless otherwise noted, measurements of the transmitter are made at the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter return loss measurements. 93.8.1 and Table 93-4 also states the transmitter characteristics are measured at TP0a.implementer would have to deliver adequate performance up to 19 GHz for CR4 The equivalent OIF spec goes up to the signalling rate.SuggestedRemedy The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause.WPOPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.C/ 93SC 93.8.1.4P 219L 39# 129	4 specifies
the output of a test fixture as shown in Figure 93-4." No exception is made for transmitter return loss measurements. 93.8.1 and Table 93-4 also states the transmitter characteristics are measured at TP0a. The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. C/ 93 SC 93.8.1.4 P 219 L 39 # 129 SC 93.8	
return loss measurements. 93.8.1 and Table 93-4 also states the transmitter characteristics are measured at TP0a. The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. C/ 93 SC 93.8.1.4 P 219 L 39 # 129 Transmitter differential output return lose Topology (02.2)	
Proposed Response Status W Proposed Response Status W The clause is organized this way so that the measurement point does not need to be stated repeatedly in each subclause. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. C/ 93 SC 93.8.1.4 P 219 L 39 # 129	
$\frac{129}{129}$	
C/ 93 SC 93.8.1.4 P 219 L 39 # 129 Change the frequency range to 0.05 to 19 GHz for the following 100GBASE-KR4	
Transmitter differential output return loss. Equation (02.2)	limits.
Transmitter common-mode output return loss, Equation (93-3)	
Comment Type TR Comment Status D return_loss Receiver differential input return loss, Equation (93-7), unless removed per #107 Trnasmitter return loss mask is unrealistic with low frequency too loose and high frequency Receiver common-mode output return loss, Equation (93-8), unless removed per #107	#139 or
too tight. Comment was also submitted against D1.2 comment 229, with response that this #107	
output is at TP0a and suggested equation was at TP2 so these equation can be different. However in case with min channel loss the HCB loss washes the degradation due to MDI connector, generally speaking the RL will improve for the case host channel loss is increased. They could be different but current equation 93-2 is unrealistic and not clear where it came from!	
SuggestedRemedy	
Proposed to use equation 92-5 12-0.5*f from 0.01 to 8 GHz 5.65 -9.71*log10(f/14) from 8 to 19 GHz	
See ghiasi_01_0113	
Proposed Response Status W	
PROPOSED REJECT.	
[Changed Subcl to 93.8.1.4 for consistent sorting.]	
Response pending Task Force discussion.	

C/ 93 SC 93.8.1.4

Cl 93 SC 93.8.1.4 Ghiasi, Ali	P 219 Broadcom	L 40	# 132	Cl 93 SC 93.8.2.1 Ghiasi, Ali	P 224 Broadcom	L 24	# 128
Comment Type TR	Comment Status D		return_loss	Comment Type TR	Comment Status D		return_loss
stop at low a frequency. See comment 230 agins SuggestedRemedy Propose to use EQ 92-1 RL= 12-0.5ffrom 0.05=f=	st D1.2 from section 92.8.3.2 as I a			tight. Comment was a output is at TP0a and However in case with connector, generally s	GHz	omment 230, wi 22 so these equ s washes the de or the case host	th response that this lation can be different. egradation due to MDI channel loss is
	1.4 for consistent sorting.] proposes the same limit as #	129 but with a d	lifferent frequency	Proposed Response PROPOSED REJECT [Changed Subcl to 93.	Response Status W 8.2.1 for consistent sorting.]		
C/ 93 SC 93.8.1.8 Dawe, Piers	P 223 IPtronics	L 37	# 105	Subclause reference to input return loss.	o receiver test fixture but com	ment discusses	receiver differential
<i>Comment Type</i> T 92.8.3.6 has a paragrap here also.	Comment Status D h about jitter measurement f	ilter and voltage	<i>bucket</i> threshold that applies	It is assumed the com Response pending Ta	nenter intended to refer to 93 sk Force discussion.	.8.2.2, Equatior	า (93-7).
SuggestedRemedy Add a sentence incorpo	rating it by reference						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W						
Cl 93 SC 93.8.1.8 Dawe, Piers	P 223 IPtronics	L 41	# 99				
Comment Type E Use standards language	Comment Status D		bucket				
SuggestedRemedy Change "is characterize this subclause.	d using the procedure define	d in" to "is defir	ed in", three times in				
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 93 SC 93.8.2.1 Page 53 of 67 1/18/2013 8:13:20

Cl 93 Dawe, Pier	SC 93.8.2.2 rs	P 225 IPtronics	L 18	# 107	<i>Cl</i> 93 Ghiasi, Ali	SC 93.8.2.2	2 P 22 Broade		# 139
Comment	Туре т (Comment Status D		return_loss	Comment T	ype TR	Comment Status	D	return_loss
	ade this a technical c er.	der's (and editor's) time. omment in case we want o	different limits fo	or transmitter and	eidtor ir comme	n comment 32 nt resoution c	5 aginst D1.2. Instaed	of making Cl93 and 94	and also stated by the 4 identical during last on mode conversion from
	•	r input return loss limit will	he the same a	s transmitter output	Suggested	Remedy			
return	loss, just refer back t	o Equation (93-2) and Fig repetition in clauses 92-9	ure 93-6.		Remov	e common mo	de return loss limit of 93		
		esponse Status W			Proposed F	•	Response Status	W	
	OSED ACCEPT IN F				PROPC	SED ACCEP	1.		
-					[Chang	ed Subcl to 93	3.8.2.2 for consistent so	ting.]	
In 93.8 Remov In 93.8	ve Equation (93-6)/Fi	gure 93-8 and refer to Equ	uation (93-1)/Fig	gure 93-3.			common-mode return lo s #325 or #215.	ss limits was not part	of the adopted response
		gure 93-10 and refer to Ec	quation (93-2)/F	ïgure 93-6.	Respor	se pending Ta	ask Force discussion.		
Remo	ve Equation (93-8) ar	nd refer to Equation (93-3)	, unless remove	ed per #139.	<i>Cl</i> 93 Ben-Artsi, L	SC 93.8.2.3	B P 22 Marve	-	# 37
C/ 93	SC 93.8.2.2	P 225	L 49	# 137					
Ghiasi, Ali		Broadcom			Comment 7		Comment Status		bucke
Comment	Type TR (Comment Status D		return_loss			00GBase-KR4 interferei argin methodology.	ice tolerance test lack	ks a correlation to the
		e return loss for CL93 and			Suggested				
		st D1.2. Resolution to con it given in comment 325 be				ply a present	ation		
		oved from CL93 but still ex			Proposed F			-	
Suggested	Remedv				,	,	Response Status	Z	
Please		ommon mode conversion i	in CL93 per equ	ation 94-17 but with		SED REJEC	I.	nmenter.	
	D*(f/13.89) from 0.05 Iz from 6.95 GHz to 1								
Proposed	Response R	esponse Status W							
PROP	OSED ACCEPT IN F	RINCIPLE.							
[Chan	ged Subcl to 93.8.2.2	for consistent sorting.]							
	ver differential to com ion (93-9).	mon-mode return loss wa	s not removed.	Refer to 93.8.2.2 and					
	44*f" should be "25-1 Note that 20/13.89 is	.44*f" in Equation (93-9). ⁻ s 1.44.	The correct equ	ation is shown in Figure					
TYPE: TR/	/technical required E T STATUS: D/dispato			T/technical E/editorial G/g				CI 93	Page 54 of 67

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

SC 93.8.2.3

1/18/2013 8:13:20

C/ 93 SC 93.8.2.3 Mellitz, Richard	P 226 Intel Corporati	L 38 ion	# 35	<i>Cl</i> 93 Dudek, Mi	SC 93.9.1 ke	<i>Р</i> 228 QLogic	L 20	# 277
Comment Type TR omit test 2 and test 3 make test similar to cla	Comment Status D				ninimum values o	Comment Status D of the pre-cursor and post-cursor ired pre-cursor and post-cursor		bucket in the COM table 93-8
 add rss DFE line to t make it optional to test achieved. 	with a minimally compliant tra	ansmitter so linl	training can be	from - <i>Proposed</i> PROF	ge the minimum 0.38 to -0.6 <i>Response</i> POSED REJECT	pre-cursor from -0.18 to -0.22 a <i>Response Status</i> Z THDRAWN by the commenter.	nd change th	e minimum post-cursor
Proposed Response	Response Status W			C/ 93A	SC 93A.1	P 310	L 15	# 97
PROPOSED REJECT.				Healey, A	dam	LSI Corporation	I	
Response is pending T	ask Force discussion.			Comment	Туре Т	Comment Status D		
C/ 93 SC 93.9.1 Kochuparambil, Beth	P 227 Cisco Systems	L 9 s	# 240	impler	mentation when	s that a separate informative ar the content of Annex 93A stabili ters to existing sample impleme	zes. In the m	
Comment Type T	Comment Status D		bucket	Suggestee	dRemedy			
operation. I have conc	ven that <=4dB COM channel erns that the 4dB COM limits	backplane cha	nnels beyond what is		e a link to the Ta calculation.	ask Force "tools" page that poin	ts to a sample	e implementation of the
	analysis on this topic would a	lso be beneficia	al.	Proposed	Response	Response Status W		
SuggestedRemedy	0440			PROF	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
See Kochuparambil_01				If an a	appropriate link e	xists, include it in the editor's no	ote.	
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status Z			C/ 93a	SC 93A.1.2	P 312	L 18	# 36
				Mellitz, Rid	chard	Intel Corporatio	n	
This comment was WI	THDRAWN by the commenter	ſ.		Comment	Type TR	Comment Status D		
				passiv		t be easily amended with new d	ata and prese	erve causality and
				Suggestee	dRemedy			
				transn	ew equation for a nission line and tresenation	Z derived from a fitting similar c termination.	ause 93A.2 f	or a very small length of
				Proposed	Response	Response Status W		
				PROF	POSED REJECT			
				Respo	onse pending co	nsideration of the cited presenta	ition.	

C/ 93a	SC 93a.1.2	P 312	L 18	# 38	C/ 93A		3A.1.5	P 314	L 45	# 30
Ben-Artsi, L	iav	Marvell			Mellitz, Rich	hard		Intel Corporation	1	
Comment T	ype T	Comment Status D		return_loss	Comment 7	уре	TR	Comment Status D		
ceherer	nt with the measu	for TP0/TP5 as described in E red return loss at TP0a/TP5a a th cable return loss as describ	as described in e	quations 93-2, 93-7,	In equa are zer Suggested	o. `	, 0	na_isi^2 vanishes when N is la	rge and large	e number of h_isi terms
SuggestedF	Remedy				00	-	·	igma_x^2*sum(H_isi^2(n))		
will sup	ply a presentatior	ו			Proposed F	Respons	se	Response Status W		
Proposed R	esponse SED REJECT.	Response Status W			,	,		N PRINCIPLE.		
		deration of cited presentation.			See #2	8.				
Roopon	be periaing cone				C/ 93A	SC S	93A.1.5	P 314	L 46	# 28
	29 for transmitter 28 for receiver ret				Moore, Cha	rles		Avago Technolo	gies	
		eflection coefficient for COM.			Comment 7	уре	ER	Comment Status D		
C/ 93A	SC 93A.1.2	P 312	L 8	# 29	In equa	tion 93	A-16 sigm	a^2_ISI is supposed to be the	total ISI not t	the average.
Moore, Cha	rles	Avago Technolog	gies			•		, sigma^2_m also should be to not significant.	tal interferen	ce, not
Comment T		Comment Status D			Suggested		0	in the organization of the		
		A-4 are the opposite sign of the nink that is due to our misintern		n of	00			te "N" in denominator		
		slide 6. As a result I think that	0	ut	also					
an impo	ortant phase term		Ū					te "N" in denominator		
SuggestedF	Remedy				Proposed F	Respon	se	Response Status W		
Either c	orrect sign of 93/	A-3 and 93A-4 or find out from	Liav what he inte	ended and do that.	PROPO	DSED A	ACCEPT.			
Proposed R	•	Response Status W			[Clause	specif	ied as 94A	A. Changed to 93A.]		
PROPC	SED ACCEPT IN	N PRINCIPLE.			Fouatio	n (93A	-16) and F	Equation (93A-28) are suppose	d to be the l	SI variance 1/N factor
[Comme	enter set Clause	to 93. Changed to 93A.]					included.			
This ma	ay be overtaken b	y #36. See #36.								

C/ 93A SC 93A.1.5

Comment Type TR Comment Status D pria overhead If equation (93A-24) is discretely evaluated the integral will be equal to the number of samples. Comment Type T Commen	C/ 93A Mellitz, Ricl	SC 93A.1.6.2 hard	P 316 Intel Corporatio	L 12	# 31	<i>Cl</i> 94 Healey, Ad	SC 94.2.12 Jam	P 249 LSI Corporatio	L 39	# 90
If equation (03A-24) is discretely evaluated the integral will be equal to the number of samples. Suggested/Remedy Add a note in the P_g(y) is to be normalized so that the integral = 1 PROPOSED REJECT. Equation (03A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (03A-19), the integral approaches is as expenses. Status W PROPOSED REJECT. Equation (03A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (03A-19), the integral approaches is as expenses. Status is with uniform steps size 42. If the dy factor is not included, the integral the converted, but specific MDIO register address is TBD. The register address for each of the PMA overhead, but specific MDIO register address for each of the PMA OVERHEAL, the register address is TBD. The register is an encoment is the specific MDIO register address is TBD. The register fields. Comment Type T Comment Status D provides aperfixed. Suggested/Remedy Define the PMA behavior in response to tx_mode and tx_mode A proposal will be provide. Suggested/Remedy Define the PMA behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provide. Suggested/Remedy Define the PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Tarment Status D provides approximate the functional behavior of a Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Suggested/Remedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Suggested/Remedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Suggested/Remedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Suggested/Remedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Suggested/Remedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Status	,		•					•		nma overhead
SuggestedRemedy Add a note in the P_g(i) is to be normalized so that the integral = 1 Proposed Response Response Status W PROPOSED RELECT. Equation (33A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (93A-19), the integral approaches 1 for large y as expected. Yes a second of the integral in Equation (93A-19) is sum (p(yn)'dy), where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral in Equation (33A-19) is sum (p(yn)'dy), where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral in Equation (33A-19) is sum (p(yn)'dy), whatthew Applied Micro Ci 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [215] Brown, Matthew Applied Micro MDIO tostaus and courto register fields have been specified for the PMA overhead, but or integrates to response to tx_mode and tx_mode and tx_mode must be defined. Suggested/Remody Define the PMA behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_02_0113. Ci 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [94] Redponse Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Ci 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [94]<	lf equa	tion (93A-24) is discret		al will be equal	o the number of				d control and	,
Add a note in the P_g((y) is to be normalized so that the integral = 1 Proposed Response Response Status W PROPOSED RELECT. Equation (93A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (93A-19) is sum(p(n)'d) where yn is a defement of a Scatte y-ass with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral then converges to 1/dy. Note the discrete appromixation for the integral in Equation (93A-19) is sum(p(n)'d) where yn is a defement of a Scatte y-ass with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral then converges to 1/dy. Cl 94 SC 94.2.1 P240 L 22 # [218 Brown, Matthew Applied Micro D pma overhead Comment Type T Comment Status D pma overhead Mode specific MDIO register address is reach of the PMA OH register fields. Provide specific MDIO register address for each of the PMA OH register fields. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown, 3bj.02_0113. Cl 94 SC 94.2.2 P L # [217 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Comment Type T Comment Status D pma everthead Comment Type T Comment Status D pma everthead See brown	•						-			
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Equation (93A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (93A-19), the integral approaches 1 for large yea sexpected. Note the discrete appromixation for the integral in Equation (93A-19) is sum{p(yn)*dy} where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral it included the integral in Equation (93A-19) is sum{p(yn)*dy} where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral it included the integral it is not ensponse to two included its is not an integral its out that the behavior in response to tw_mode and rx_mode must be defined. SuggestedRemedy Define the PMA behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status D Proposed Response Define the PMA behavior in response to tw_mode. A proposal will be provided. Ci 94 SC 94.2.1 P240 L22 # [17] Proposed Response Response Status D provide specific MDIO register address is TBD. The registers the PMA in general rather than supports the optional Energy Efficient Ethemenet (EEE) capability is underined. Also see 94.2.3 and			be normalized so that t	the integral = 1			•			
PROPOSED REJECT. Equation (93A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (93A-19), the integral approaches 1 for large y as expected. Note the discrete appromixation for the integral in Equation (93A-19) is sum(p(yn)'dy) where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral then converges to 1/dy. I 94 SC 94.2.1 P 20 L 22 # [218] Brown, Matthew Applied Micro Domment Status D pma overhead. but specific MDIO register address for each of the PMA overhead. but specific MDIO register address for each of the PMA OH register fields. SuggestedRemedy Comment Status D pma exe PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bi_02_0113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [217] Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bi_02_0113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [217] Proposed Response Status D pma exe pma exe The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional EEE capability. proposed Response functional behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Modity references the 'the PMA' to 't				C				•		
Equation (93A-24) is not an integral. When evaluated in Equation (93A-19), the integral approaches if for large ye as expected. Page Status P 249 Page P 24		•								
approaches 1 for large y as expected. Note the discrete appromisation for the integral in Equation (93A-19) is sumt p(yn)'dy) Note the discrete appromisation for the integral in Equation (93A-19) is sumt p(yn)'dy) where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral then converges to 1/dy. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # 218 Brown, Matthew Applied Micro man overhead, but specific MDIO register fields have been specified for the PMA overhead, but specific MDIO register address is TBD. The registers are annotated in Table 94-4 and Table 94-5. Brown, Matthew Applied Micro Comment Type T Comment Type T See brown.3bj_01_0113. prace Cl 94 SC 94.2.2 P Pack of SC 94.2.1 P 240 L 22 # [217 Proposed Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown.3bj_01_0113. Cl 94 SC 94.2.2 P L # [217 Comment Type T Comment	Equation	on (93A-24) is not an ir	ntegral. When evaluated	in Equation (93	A-19), the integral	See b	rown_3bj_02_01	13.		
Note the discrete appromixation for the integral in Equation (93A-19) is sumf (p(n)*dy) where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral then converges to 1/dy. Image: Comment Type T Comment Type T Comment Type T Comment Type T Comment Status D pma overhead, but system of the optional element status D pma overhead, but system of the optional element status D pma overhead, but system option for the integral in Table 94-4 and Table 94-5. SuggestedRemedy To comment Status W proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Ci 94 SC 94.2.1 P240 L22 # [94] Comment Type T Comment Status D pma everhead, but system options of n Comment Status D PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Ci 94 SC 94.2.1 P 240 L22 # [94] Comment Type T Comment Status D pma everhead, but system option SuggestedRemedy Comment Type T Comment Status D pma everhead, but system option SuggestedRemedy Comment Type T Comment Status D pma everhead, but system option SuggestedRemedy SuggestedRemedy pma everhead, but system option SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemed				1	-,,	C/ 94	SC 94.2.12	P 249	L 39	# 228
where yn is an element of a discrete y-axis with uniform step size dy. If the dy factor is not included, the integral then converges to 1/dy. D pha overhead (194) SC 94.2.1 P 240 L 22 # [218] Brown, Matthew Applied Micro specific MDIO register address is TBD. The registers are annotated in Table 94-4 and Table 94-5. SuggestedRemedy D pma everhead Define the PMA behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [64] Healey, Adam LSI Corporation SingestedRemedy Comment Type T Comment Status D pma everhead The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Comment Type T Comment Status D pma everhead Comment Type T Comment Status M Applied Micro Comment Type T Comment Status D pma everhead Comment Type	Note th	e discrete appromizati	on for the integral in Eq	uation (93A-19)	is sum{ n(vn)*dv }	Brown, Ma	atthew	Applied Micro		
C 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [218] Brown, Matthew Applied Micro Comment Type T Comment Status D pma eee The editor's note points out that the behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Provide specific MDIO register address is TBD. The registers are annotated in Table 94.4 and Table 94.5. SuggestedRemedy Define the PMA behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [217] Healey, Adam L SI Corporation SuggestedRemedy D bma eee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. P 240 L 22 # [217] Brown, Matthew Applied Micro Comment Type E Comment Status D bucket SuggestedRemedy D pma eee The editor's note highlights that the functional abhe	where	yn is an element of a d	iscrete y-axis with unifo			Comment	Туре Т	Comment Status D		pma overhead
Cl 94 SC 94.2.1 P240 L22 # [218 94-5. Brown, Matthew Applied Micro Provide specific MDIO register address for each of the PMA OH register fields. Comment Type T Comment Type Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [94] Beak sub-section under 94.2.2, except 94.2.2.3, refers the PMA in general rather than supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy SuggestedRemedy D bucket Comment Type T Comment Status D pma eee Comment Type E Comment Type E Comment Type E Comment Type E Comment Type The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability. Page 243, line 3 page 244, line 40 page 245, line 30 page 245	include	d, the integral then cor	nverges to 1/dy.							
Brown, Matthew Applied Micro Comment Type T Comment Status D pma eee The editor's note points out that the behavior in response to tx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. SuggestedRemedy Response Status W See brown_3bj_01_0113. Proposed Response Response Status D pma eee Comment Type T Comment Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_02_0113. See brown_3bj_01_01113. P 240 L 22 # 94 E Comment Type E Comment Status D bucket Comment Type T Comment Status D pma eee Comment Type E Comment Status D bucket Comment Type T Comment Status D pma eee Mealey, Adam LSI Corporation SuggestedRemedy	C/ 94	SC 94.2.1	P 240	L 22	# 218		ic MDIO register	address is TBD. The registers	are annotated	I in Table 94-4 and Table
Comment Type T Comment Status D pma eee The editor's note points out that the behavior in response to tx_mode and rx_mode must be Provide specific MDIO register address for each of the PMA OH register fields. SuggestedRemedy Define the PMA behavior in response to rx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Provide specific MDIO register address for each of the PMA OH register fields. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_01113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # 94 Healey, Adam LSI Corporation SuggestedRemedy D pma eee Comment Type T Comment Status D pma eee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability. pma eee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. pma eee The editor's note highlights that the functional EEE capability. Proposed Response Response Status W page 243, line 30 page 243, line 40 page 243, line 60 page 243, line 60 p	Brown, Mat	thew	Applied Micro				Remedy			
The editor's note points out that the behavior in response to tx_mode and rx_mode must be defined. SuggestedRemedy Define the PMA behavior in response to rx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_0113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # 94 Healey, Adam LSI Corporation Comment Type T Comment Status D pma eee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Comment T	Type T Co.	mment Status D		pma eee	00	2	register address for each of th	e PMA OH re	aister fields.
defined. SuggestedRemedy Define the PMA behavior in response to rx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See brown_3bj_01_01113. Cl 94 SC 94.2.1 P 240 LSI Corporation Comment Type T Comment Status D The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional ELE capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional ELE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional ELE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.			at the behavior in respo	onse to tx_mode	and rx_mode must be		•	0		<u></u>
Define the PMA behavior in response to rx_mode and tx_mode. A proposal will be provided. See brown_abj_02_0113. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. P 240 L 22 # 94 See brown_3bj_01_0113. LSI Corporation SuggestedRemedy Define the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. POPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W								,		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. F L # [217] See brown_3bj_01_0113. E See gave Applied Micro Cl 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # [94] Healey, Adam LSI Corporation Comment Type E Comment Status D bucket Comment Type T Comment Status D pma eeee ma eeee Modify references the "the PMA" to "the PMA transmit process" at the following locations: SuggestedRemedy SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W Proposed Response Re		-	esponse to rx_mode and	d tx_mode. A pr	oposal will be provided.	See b	rown_3bj_02_01	13.		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Brown, Matthew Applied Micro See brown_3bj_01_0113. Ci 94 SC 94.2.1 P 240 L 22 # 94 Bd Healey, Adam LSI Corporation Sec brown, Matthew Comment Type T Comment Status D D pma eeee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W Page 245, line 30 page 245, line 30 page 245, line 30 PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed F	Response Res	ponse Status W			CI 94	SC 94 2 2	P	1	# 217
See brown_3bj_01_0113. Cit P 240 L 22 # 94 Healey, Adam LSI Corporation LSI Corporation Each sub-section under 94.2.2, except 94.2.2.3, refers the PMA in general rather than specifically the transmit portion. SuggestedRemedy Nodify references the "the PMA" to "the PMA transmit process" at the following locations: page 243, line 3 SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. W PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W	PROP	OSED ACCEPT IN PR	INCIPLE.				-		-	# 217
Cl 94 SC 94.2.1 P240 L22 # 94 specifically the transmit portion. Healey, Adam LSI Corporation SuggestedRemedy D pma eee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. Modify references the "the PMA" to "the PMA transmit process" at the following locations: SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W	See bro	own_3bj_01_0113.								bucket
Comment Type T Comment Status D pma eeee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. Modify references the "the PMA transmit process" at the following locations: page 242, line 42 page 243, line 3 page 244, line 40 page 245, line 8 page 245, line 8 page 245, line 8 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT. Proposed Response Response Status W	C/ 94	SC 94.2.1	P 240	L 22	# 94				rs the PMA in	general rather than
Comment Type T Comment Status D pma eee The editor's note highlights that the functional behavior of a Clause 94 PMA that supports the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. Modify references the "the PMA" to "the PMA transmit process" at the following locations: SuggestedRemedy page 243, line 3 page 244, line 40 page 245, line 8 page 245, line 8 page 245, line 30 page 245, line 48 Proposed Response Response Status W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W	Healey, Ad	am	LSI Corporation	n		Sugaested	IRemedv			
the optional Energy Efficient Ethernet (EEE) capability is undefined. Also see 94.2.3 and 94.2.5. SuggestedRemedy Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT.	Comment T	Type T Co.	mment Status D		pma eee	00		the PMA" to "the PMA transm	it process" at t	he following locations:
SuggestedRemedy page 244, line 40 Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. page 245, line 8 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT.	the opt	ional Energy Efficient E				page 2	243, line 3			-
Define the Clause 94 PMA behavior for the optional EEE capability. page 245, line 8 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W										
Proposed Response Response Status W page 245, line 48 PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT.	00		havior for the optional E	EE capabilitv.						
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT.				. ,						
PROPOSED ACCEPT.			•			Proposed	Response	Response Status W		
See brown_3bj_01_0113.	-					PROF	OSED ACCEPT			
	See bro	own_3bj_01_0113.								
		ochnical required EP/	aditorial required CP/a	onoral required	T/toobaical E/aditorial C/a	oporal		CL 04		Daga 57 of 67

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 94 SC 94.2.2 Page 57 of 67 1/18/2013 8:13:20

Cl 94	SC 94.2.2.4	P 243	L 52	# 144	Cl 94 SC 94.2.9	
Ran, Adee		Intel			Brown, Matthew	Арр
Comment		Comment Status D		bucket	Comment Type T	Comment Status
Suggested		s 348 termination blocks.			whether the loopbac	back is mandatory, not opti k is supported or not. How us bit, this bit should be alv
Chang	e 384 to 348.				SuggestedRemedy	
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W				3, insert the following sentend <_ability status variable shall
<i>CI</i> 94 Brown, Mat	SC 94.2.3	P 246 Applied Micro	L 4	# 219	Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W
Comment T The ed		Comment Status D s out that the PMA transmit EE	E behavior mu	<i>pma eee</i> ust be defined.		
Suggested. Define	-	ehavior. A proposal will be pro	vided.			
Proposed I PROP	,	Response Status W IN PRINCIPLE.				
See br	own_3bj_01_01	13.				
C/ 94 Brown, Mat	SC 94.2.5 tthew	P 247 Applied Micro	L 24	# 220		
Comment T The ed		Comment Status D s out that the PMA receive EEE	E behavior mu	<i>pma eee</i> st be defined.		
Suggested. Define		er EEE behavior. A proposal w	ill be provided			
Proposed I PROP	•	Response Status W IN PRINCIPLE.				
	own_3bj_01_01	10				

C/ 94 SC 94.2.9

C/ 94	SC 94.3.10.6.4	P 260	L 11	# 17	C/ 94		4.3.10.6.4	P 260	L 9	# 16
Slavick, Je		Avago Techr	ologies		Slavick, Je	tt		Avago Techn	ologies	
Comment	Type T Comn	nent Status D		pmd tap control	Comment	Туре	т	Comment Status D		pma tap control
respon	g for multiple tap change se behavior of the PMD w	hen the change tal	kes a given tap to	or beyond its				ange requests to "trickle" and to the trickle in differe		eroperabily issues since
	ng range. It also highly constances (both at the edge				Suggested	IRemedy	/			
	as not applied is when a M				Chang	e "for th	at tap is not	_updated." to "for all taps	is not_updated.	n
partne	r implementation, thus it's	unknown. Which a	an cause interope	erability issues.	Proposed	Respons	se	Response Status W		
Suggested	Remedy				PROF	OSED F	REJECT.			
	e "Coefficient increment a nation with initialize or pre-		ate requests must	not be sent in	[chang	jed sub-	clause from	3.10.6.4 to 94.3.10.6.4]		
"A tap	coefficient increment or de tialize, preset or other tap			e sent in combination	See th	e respor	nse to comr	nent #17.		
Proposed I		nse Status W	5440010.		C/ 94	SC 9	4.3.11.1	P 265	<i>L</i> 1	# 265
,	OSED REJECT.				Dudek, Mi	ke		QLogic		
					Comment	Туре	т	Comment Status D		bucket
[chang	ed sub-clause from 3.10.6	6.4 to 94.3.10.6.4]			lt wou	d be bet	ter to use th	ne same names for these	fields as are use	ed in Figure 94-8
A simil	ar comment against 802.3	bj Draft 1.1 Clause	93 (comment 10	097) was rejected with	Suggested	IRemedy	/			
the foll	owing response.		,	, <u>,</u>	Chang fields"	e "and t	he control a	nd status fields" to "and th	ne coefficient up	date and status report
	reed that Clause 72 is une I coefficient update results				Proposed	Respons	se	Response Status W		
	aints. That said, while Clar				PROF	OSED A	CCEPT.			
	uire it. The implication is t is report corresponding to				C/ 94	SC 9	4.3.11.1.10	P 267	L 15	# 221
	dividual coefficient updat				Brown, Ma	tthew		Applied Micro)	
	tive to this ambiguity may iator of coefficient updates				Comment	Tvpe	т	Comment Status D		pmd alert signal
update is an ir	s serially or in parallel and nplementation considerati	I therefore there is on. The commente	no ambiguity impo r does not provide	osed by the standard. It sufficient justification	The e	ditor's no	ote points ou	ut that that the diagram is AO), but the PRBS13 patt		v a transition at any
constra	ain the implementation in t	ne manner propos	ed in the suggeste	ed remedy.	Suggested	Remedy	/			
					Updat	e the dia	gram to co	rect this. A proposal will b	e provided.	
					Proposed	Respons	se	Response Status W		
					PROF	OSED A		, PRINCIPLE.		
					Same	as comr	nent #95.			

<i>Cl</i> 94 Healey, Ada	SC 94.3.11.1.10 am	P 267 LSI Corporation	L 17 n	# 95	C/ 94 Dudek, Mik	SC 94.3.12 e	<i>P</i> 268 QLogic	L 10	# 266
Comment T	ype T Co	omment Status D		pmd alert signal	Comment	Туре Т	Comment Status D		bucket
zero ano PAO va	d the sequence will be	he PRBS13 sequence ir e different for other n is relevant even after fi	-		Table 9	94-14 (1110mV) s large as twice	naximum voltage with transmit and in section 94.3.12.3 (120 the steady-state voltage Vf ma	0mV). Also tl	nis value should be at
SuggestedR	Remedy				Suggested	Remedy			
		nto subclause text or figu lue. Delete the editor's r		ze the figure so that it is	Make t 1200m		I suggest the value in Table 9	94-14 is chanç	ged from 1110mV to
Proposed R PROPO	Response Res DSED ACCEPT IN PR	sponse Status W			Proposed I PROP	Response DSED ACCEPT	Response Status W		
See lust	ted_3bj_01_0113.	P 266	L 5	# 233	The co 1.2.	mmenter points	out an error in the implementa	ation of comm	ent #151 against draft
Brown, Matt	thew	Applied Micro	23		C/ 94 Brown, Ma	SC 94.3.12	P 268 Applied Micro	L 19	# 216
	cified in 94.3.11.1.9, th	omment Status D ne "receiver ready" statu	s field alway ir	pmd alert frame ndicate 1.	Comment [®] In Tabl		Comment Status D	is TBD.	pmd tx transition time
SuggestedR In Table set to 1.	e 94-13, in the descrip	tion column for "receive	r ready" replac	ce the text with "Always	Suggested Provide	-	imum transition time. A propo	sal on the sub	ject is expected.
Proposed R PROPO	Response Res DSED ACCEPT.	sponse Status W			Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.		
<i>Cl</i> 94 Brown, Matt	SC 94.3.11.1.6 thew	P 266 Applied Micro	L	# 232	-		ecified. Set to T.]		
Comment T		omment Status D		pmd alert frame	See re	sponse to comm	ent #222.		
The PM tx_mode	IA/PMD transmitter ca e indicates only ALEF			REFRESH modes since	<i>Cl</i> 94 Ghiasi, Ali	SC 94.3.12.1	P 268 Broadcom	L 19	# 131
not usat SuggestedR					Comment [®] Repalo	<i>Type</i> TR e TBD for rise a	Comment Status D		pmd tx transition time
Delete s	section 94.3.11.1.6.	m the ALERT frame state			Suggested	-	by factor of 2 so repaice the	TBD with rise	time of 16 ps
Proposed R		sponse Status W	~·		Proposed I		Response Status W		
	DSED ACCEPT.				1	OSED ACCEPT	,		
					[chang	ed sub-clause fr	om 3.12.1 to 94.3.12.1]		
					See re	sponse to comm	ent #222.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/94Page 60 of 67COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC94.3.12.11/18/2013 8:13:20SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

<i>Cl</i> 94 Ghiasi, Ali	SC 94.3.12.1	P 268 Broadcom	L 19	# 122	C/ 94 Brown, M	SC 94.3.12.5 atthew	P 270 Applied M	L 36 icro	# 222
Comment	Type TR	Comment Status D		pmd tx transition time	Comment	Type T	Comment Status D		pmd tx transition time
Transi	tion time min is de	fiend by asserting preset co I large ISI the min rise time of		EQ.	The e	ditor's note points	out that pattern, method er bound on transition tim		•
Suggested	IRemedy				Suggeste	dRemedy			
		nsmit equalization is adjuste	ed to get 0 dB	de-emphasis at TP0a the	Provie	le pattern, method	lology, and value. A prop	osal will be provid	led.
contro					Proposed	Response	Response Status W		
Proposed PROP	Response OSED REJECT.	Response Status W			PROF	POSED ACCEPT	N PRINCIPLE.		
[chanc	and sub-clause from	m 3.12.1 to 94.3.12.1]			See le	usted_3bj_01_011	3.		
	esponse comment	•			<i>CI</i> 94 Le Chemi	SC 94.3.12.5 nant, Greg	P 270 Agilent Te	L 51 chnologies	# 24
The im	plementer must e	nsure that any specified par	amotors that a	re to be met in the	Comment	· · ·	Comment Status D		pmd tx transition time
PRES transm	ET state are met v hitter in the PRESE	vithout adjusting the tap valu ET state.			l belie 1 to 9	ve that "where are the run of 9 o		evious text implies	nded to read "where bits
501	ne fine tuning requ				Suggeste	dRemedy			
C/ 94	SC 94.3.12.3	P 269	L 47	# 267	replac	e word 'zeros' wit	h 'ones' as indicated.		
Dudek, Mil	ke	QLogic			Proposed	Response	Response Status W		
Comment		Comment Status D		bucket	PROF	POSED ACCEPT	N PRINCIPLE.		
	is no reason to all voltage	ow the output voltage with E	EE to be large	r than the Tx disabled	[chan	ged sub-clause fo	rm 3.12.5 to 94.3.12.5]		
Suggestea	lRemedy				See r	esponse to comm	ent #222.		
Chang	e 35mV to 30mV	to match the value in Table 9	94-14.		The D	PPS0 toot pottor	is not supported by the		NUV An alternate test
Proposed PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W				•	ly is expected. In this cas		
<i>Cl</i> 94 Healey, Ac	SC 94.3.12.5 Iam	P 270 LSI Corporatio	L 35	# 91					
		Comment Status D suitable pattern, methodolog	ly, and values	<i>pmd tx transition time</i> for [minimum] transition					
Suggested	IRemedy		00 7040	- Parala					
	•	logy, and values. Update Pl	LS 1016 acco	raingly.					
Proposed PROP	Response OSED ACCEPT II	Response Status W N PRINCIPLE.							
See re	esponse to comme	nt #222.							
				d T/technical E/editorial G/g NSE STATUS: O/open W/wri		Z/withdrawn	-	94 94.3.12.5	Page 61 of 67 1/18/2013 8:13:2

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

1/18/2013 8:13:20

C/ 94 Brown, Mat	SC 94.3.12.6.2 thew	P 272 Applied Micro	L 50	# 229	C/ 94 Ghiasi, Ali	SC 9	94.3.12.8	P 274 Broadcom	L 32	# 133
transmi achieva be doul	ak value of p(k) should itter. It is reasonable to able by a PAM2 transm	mment Status D be increased to enforce expect that the transition itter. In other words, the e of p(k) can be derived '5*fb.	on time should be assumed transr	e similar to that nitter bandwidth may	reciver Suggested	comple when lo <i>Remed</i> y	ow cost os y	Comment Status D 4 reciver allowing tracking u scilaltor exist to tigthen the T 0000 or 1.36 MHz for the KB	X loop BW	
Suggestedl	Remedy				Proposed F	Respon	se	Response Status W		
Select	a value for peak value	of p(k) such that worst of	case transmitter b	pandwidth is 0.75*fb.	PROP	OSED A	ACCEPT I	N PRINCIPLE.		
Proposed F PROPC	Response Res DSED ACCEPT IN PR	ponse Status WIINCIPLE.						n 3.12.8 to 94.3.12.8]		
See bro	own_3bj_02_0113.				Must b	e resolv	ved in con	unction with comments #14	0 and #109, re	lating to jitter tolerance.
	_ ,	D 070	1.50	# 000	See re	sponse	to comme	ent #140.		
<i>Cl</i> 94 Dudek, Mik	SC 94.3.12.6.2 e	P 272 QLogic	L 50	# 268	C/ 94		94.3.12.9	P 275	L 24	# 113
Comment 7	Гуре т Со	mment Status D		pmd tx peak p(k)	Healey, Ad		_	LSI Corporatio	זו	
The Pe	ak value in table 94-14	a should match the Peal	value listed in th	nis sub-clause.	Comment T		T	Comment Status D "Transmitter output noise ar	d distortion" o	pmd tx sdr
Suggestedl	-				parame	eter defi	ined there	in "signal to noise and disto	tion ratio (SNE	DR)" seem to be incorrect
		Change 0.85*Vf to 0.8*	Vf here.					1.3.12.6.1 (which refers to 8 what form of "noise" is includ		
Proposed F	•	ponse Status W						itter will be significantly atter		
PROPO	DSED ACCEPT IN PR	INCIPLE.			Suggested	Remedy	У			
1.2. Th	evalue for the peak of	error in the implementa p(k) in the adopted resp	onse was 0.85*v	f.	"signal	to disto		ing to "Transmitter distortior (SDR)". For step 2, change		
In Tabl	e 94-14, change the va	alue for "linear fit pulse p	eak (min)" from (0.8*vf to 0.85*vf.	Proposed I	Respon	se	Response Status W		
		ooses that the value of p			PROP	OSED A	ACCEPT.			

higher transmit driver bandwidth. If comment #229 is accepted then this comment will be

OBE.

C/ 94 SC 94.3.12.9

C/ 94 SC 94.3.12.9	P 275	L 29	# 114	C/ 94	SC 94.3.13.	3 P 2	76	L 40	# 109
Healey, Adam	LSI Corporatio	n		Dawe, Pier	S	IPtror	nics		
The RMS distortion error is co value is used to compute SNE practical receiver will sample of transitions will not be seen. Gi measurement, EOJ is likely to this parameter is bounded sep requirement cannot be satisifie SuggestedRemedy Constrain the computation of I 0.25, 0.25] UI relative to some	DR. It unclear why all ph close to the center of th iven that an averaged v be the major source of barately. Note that it can ed if EOJ is 3% (maxim RMS distortion error to a nominal sampling po ponse Status W	ases should be e eye and disto vaveform is the distortion arou b e shown that um allowed val a window span	considered since a rtion around the basis for the SNDR nd the transitions but the 19 dB SNDR ue).	toleratu includi separa e.g. 40 Suggested Add a separa loss ch freque Proposed	nitter jitter is me e low frequency ng low frequency de jitter tolerand GBASE-SR4 c <i>Remedy</i> low frequency ji te item (not par lannel). Make c nocy of the jitter <i>Response</i>	ould be used (just two itter tolerance specific	ass jitter fill ust require interferend atter seen jitter frequ ation to ea ice toleran smitter jitte ed for tran	e it. This coul ce tolerance s ns easier. A 2 uencies rather ach of clauses nce, but possil er specs, in p	d be enforced by specification or by a 2-point spec as used in - than a mask). 92, 93, 94, as a bly using the same high articular the 3 dB
See brown_02_3bj_0113.					sponse to com				
-	D.070	1.00	# 400					1 40	# 440
C/ 94 SC 94.3.13.2 Ghiasi, Ali	P 276 Broadcom	L 32	# 138	C/ 94 Ghiasi, Ali	SC 94.3.13.	3 P 2 Broad	-	L 40	# 140
Comment 215 aginst D1.2 wa mode return loss with common accepted in principel and the o	n mode to differential m diferential to common n	ode return loss node limited we	. The comment was	Suggested	andalone recive Remedy	Comment Status er tracking and intefere ernace test is as the fo	ence test v	vith sinousiod	<i>pmd rx jitter toleran</i> al jitter
burdening common mode retu SuggestedRemedy Please remove common mode Proposed Response Resp PROPOSED REJECT.				Test pa The ap 25 KH 125 Kh	atern is PRBS3	1 each lane must ope sinousiodal stress of of 5 UI		BER 1E-8 or b	etter.
[changed subclause from 3.13 Removal of receiver common- Draft 1.2 comments #325 or #	- mode return loss limit v	vas not part of t	he adopted response to	Proposed PROP	Response DSED ACCEP ⁻ ed subclause fi	Response Status T IN PRINCIPLE. rom 3.13.1 to 94.3.13.		anged line fro	m 54 to 40 for better
Response pending Task Force	e discussion.			Must b	- e resolved in co	onjunction with comme t jitter measurements.	ent #133 w	which specifies	s a lower CDR tracking
				See gr	iasi_3bj_01_01	113.			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 94 SC 94.3.13.3 Page 63 of 67 1/18/2013 8:13:20

C/ 94	SC 94.3.13.3	P 276	L 43			94.3.13.3		- 8	# 20
Brown, Ma	atthew	Applied Micro			Moore, Charles		Avago Technologies	6	
	ditor's note points once test must be p	Comment Status D out that the channel parameters rovided. Parameters are require	, s for the re	eceiver interference	Also Assum as a fund	ed values a ction of frequ	Comment Status D 17 make spec technically incompl parameters are dimensionless gai ency in Hz. Elsewhere in the spec	ete. in (loss is negativ c we use dB	ference tolerance re)
Suggested	Remedy						in GHz. Should change to be co	nsistent.	
Provic is exp		ameters for each of the target c	hannels. A	A proposal on this subject	SuggestedReme in Table 94-				
PROF	Response OSED ACCEPT II	-			Change: "COM" to "COM, inclu	ding effects c	of added Gaussian white noise"		
	esponse to comme				change CO	M values for	Test 1 and Test 2 both to 1.5		
C/ 94 Mellitz, Rid	SC 94.3.13.3 chard	P 277 Intel Corporation	L 6	# 32	change Inse	rtion loss at 6	6.875 GHz for Test 1 to 12		
and M	<i>Type</i> TR re Maximum BER with aximum FER with resentation for mor	FEC lines		bucket	change "Real part of to "a_0 max" change a_0		est 1 and Test 2 to 1 and 2 respe	ectively	
Suggested	Remedy				add units for	a_0 to dB			
replac	e the BER at MAC	or simile . i.e. value = 1e-12			change				
	Response OSED REJECT.	Response Status Z			"Real part of to "a_1 max"	_			
This c	omment was WITH	HDRAWN by the commenter.				values for 1 s for a_1 to d	est 1 and Test 2 to 1.6 and 3.8 re B*GHz^-1/2	espectively	
<i>Cl</i> 94 Mellitz, Rid	SC 94.3.13.3	P 277 Intel Corporation	L 6	# 33	•	B and 10 dB			
Comment	Type TR	Comment Status D d have certian amount of specifi	,	and rx inteference tolerance	"Real part of to "a_2 max"	fa_2 min"			
		lue. Test 2 add rss dfe of 0.025	i		(gives 11 dB	values for T and 28.9 dE for a_2 to d		espectively	
	Response OSED REJECT.	Response Status W			change "Real part of to	fa_4 min"			
	ot clear that this me 3bj_02_0113.	etric is appropriate. Data and re	commend	lation will be presented in	(gives 1.4 dl	3 and 3.1 dB		4.2 respectively	
Respo	onse is pending Ta	sk Force discussion.			-	s for a_4 to d			
					In note c of	Table 94-17,	change both instances of maximu	um to minimum.	
TYPE: TR	technical required	ER/editorial required GR/gen	eral requir	ed T/technical E/editorial G/gener	al		C/ 94		Page 64 of 67

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/generation	al required T/technical E/editorial G/general
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

Page 64 of 67 1/18/2013 8:13:20

SC 94.3.13.3

In Annex 93A.2 pag	e 317 make it clear the freque	ncy "f" is given in	GHz.	Cl 94 SC Mellitz, Richard	94.3.13.4	P 278 Intel Corporati	L 20 on	# 34
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T.				s reviewed in	Comment Status D the "Clause 94 Interferent ludes inclusion of SNR to	, ce tolerance ad	
Cl 94 SC 94.3.13 Dudek, Mike	QLogic	L 30	# 270	SuggestedReme	dy	odate/merge 94.3.13.4.2 T		
Gaussian Noise Sou	Comment Status D nd 1G PRBS source do not pro rce and have disadvantages du ke) and in the case of the Sine n Noise Source.	vide significant a ue to their heavy	weighting to specific	Proposed Respon PROPOSED See mellitz_3	ACCEPT IN I	Pesponse Status W PRINCIPLE.		
	PRBS source, sine interferer' of 94.3.13.4.2 to say "interfere			Cl 94 SC Moore, Charles Comment Type	94.3.13.4.1 T	P 277 Avago Techno Comment Status D	0	# 19
Proposed Response PROPOSED ACCEP Also, see comment #					ally white an dy	white noise source is not Gaussian. Need limits.	well speced. It	
Cl 94 SC 94.3.13 Dudek, Mike Comment Type T The Gaussian White	.4 P 277 QLogic Comment Status D Noise Source is intended to er	,	# 269	source must from 0.5 GHz more than 1.5	have a crest f to 6.875 GHz 5 dB below its	25A, due to the test chann actor at least 4 and be flat with the noise spectra de maximum value. The add over the frequency range	to within +/-3dl ensity at 6.875 (ded white Gaus	3 GHz no ian noise is
SuggestedRemedy	alk noise of a" to "the cross Response Status W			. ,	ACCEPT IN F			
PROPOSED ACCEP Also, see comment #				See brown_3	bj_02_0113.			

C/ 94 SC 94.3.13.4.1

<i>Cl</i> 94 Brown, Ma	SC 94.3.13.4.1 tthew	P 278 Applied Micro	L 26	# 224	<i>CI</i> 94 Dudek, Mik	SC 94.3.4 e	P 252 QLogic	L 27	# 245
Comment		omment Status D	pm	nd rx inteference tolerance	Comment 1		Comment Status D		pmd skew
The ed	ditor's note points out s	several limitations of the	,		With th	e Transcoding	and FEC encoding I don't ith or without skew.	think that PCS la	,
Suggested		dross the limitations A	proposal to ad	dress this editor's note is	Suggested	Remedy			
expec			proposar to au		Delete	the sentence "	The Skew variation must a	lso be limited	
Proposed	Response Re	sponse Status W			Proposed F	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT IN PF	RINCIPLE.			PROPO	DSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.		
See re	sponses to comments	270, 269, 34, 19, and 2	21.		[Comm	entType not sp	ecified. Set to T.]		
<i>Cl</i> 94 Moore, Ch	SC 94.3.13.4.2	P 278	L 41	# 21	Delete	the sentence a	s suggested.		
,		Avago Techno	0		In addit	tion, change th	e first sentence of the first	paragraph of 94	.3.4 to:
Comment step 1	<i>Type</i> TR Co) of the test says:	omment Status D	pr	nd rx inteference tolerance			elay) between the lanes m es can be reassembled by		
"Deter	mine the COM of the t	est channel using the m	ethod in Annex	(93A.	See als	o #248 and #2	64.		
,	the test channel Gaus in Table 94-17."	ssian white noise level to	o achieve the C	OM	C/ 94	SC 94.3.6.2	P 254	L 38	# 231
larger					Brown, Mat		Applied N		
		added Gaussian white n	oise on COM o	lefined.	Comment 1	Tvpe T	Comment Status D		pmd transmit function eee
Suggested							cient are set to the values	determine via the	,
In Ann	ex 93A most likely in §	93A.1.6, define			EEE st	ate other than	QUIET, not just DATA and I, so the coefficient values	ALERT. And for	
H_	_np= H_TP5A-TP5(f) *	H_r(f) * H_ctl(f)			Suggested				
wit	'n					2	de is DATA or ALERT" to	"Regardless of t	x mode.".
		(-0.07 * (f/12.89 GHz))			Proposed F	_	Response Status W	i togalalooo ol a	
define					•	DSED ACCEP			
	in_noise = sqrt(integ(I	H_np ^2) from 0 to fb/2)							
chang	e 93A-23 to				C/ 94	SC 94.4.1	P 279	L 13	# 225
Ū					Brown, Mat		Applied N	licro	
sig	ma_G = sqrt((A_s*sigr	ma_RJ)^2 + sigma_r^2 +	sigma_noise	2)	Comment 7		Comment Status D		channel com parameters
	ma_noise = WGN_TP				and sno		ts out that a_dd and sigma	a_g should be re	conciled with crjrms, caj,
where	WGN_TP5A is added	white Gausian noise at	TP5A.		Suggestedl	Remedv			
Proposed	•	sponse Status W				-	arameters. A presentation	is expected on t	his subject.
PROP	OSED ACCEPT IN PR	RINCIPLE.			Proposed F		Response Status W		
Sugge	sted changes are to A	nnex 93A.			,	,	TIN PRINCIPLE.		
A refe	rence from Clause 94	to Annex 93A may be re	equired.		See mo	oore_3bj_01_0	113.		
COMMEN		ned A/accepted R/rejec		d T/technical E/editorial G/g NSE STATUS: O/open W/wri		Z/withdrawn		94 © 94.4.1	Page 66 of 67 1/18/2013 8:13:20

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 94 Brown, Mat		94.4.1	A	P 279 oplied Mici	L 18	# 226	
	itor's n		Comment Sta ut that the requ and transmitte	ired COM		channel com b cludes allocation for	budget
It is imp defined		for consiste	ent interpretati	on that the	scope of the Co	OM value be clearly	
Suggested	Remed	ly					
			explains the p ill be provided		ken into conside	eration by the specifie	ed
Proposed F	Respon	se	Response Sta	tus W			
PROPO							
	DSED /	ACCEPTIN	PRINCIPLE.				
See bro	own_3t	oj_02_0113.		l for Claus	e 93 and Annex	92A.	
See bro	own_3t	oj_02_0113.		I for Claus	e 93 and Annex <i>L</i> 20	92A. # 271	
See bro A simila	own_3t ar clarif SC s	pj_02_0113.	uld be provided				
See bro A simila <i>Cl</i> 94	own_3t ar clarif SC s	pj_02_0113.	uld be provided	<i>P</i> 280 Logic		# 271	bucket
See bro A simila Cl 94 Dudek, Mike Comment T The min	own_3b ar clarif SC 9 e <i>Type</i> nimum	pj_02_0113. fication shot 94.4.1 T values of th	uld be provided Q <i>Comment Sta</i> ne pre-cursor a	P 280 Logic <i>tus</i> D nd post-cu	L 20	# 271	-18
See bro A simila Cl 94 Dudek, Mike Comment T The min do not r	own_3t ar clarif SC s e <i>Type</i> nimum match	bj_02_0113. fication shou 94.4.1 T values of th the required	uld be provided Q <i>Comment Sta</i> ne pre-cursor a	P 280 Logic <i>tus</i> D nd post-cu	L 20	# 271 k in the COM table 94	-18
See bro A simila Cl 94 Dudek, Mike Comment 7 The min do not r 94-14. Suggested Make th	own_3t ar clarif SC s c ype nimum match Remed	ication shou 94.4.1 T values of th the required by onsistent.	uld be provided Q <i>Comment Sta</i> he pre-cursor an I pre-cursor an suggest Chan	P 280 Logic <i>tus</i> D nd post-curs d post-curs	L 20 Irsor coefficients sor in 94.3.12.6.	# 271 k in the COM table 94	-18 able

This comment was WITHDRAWN by the commenter.

C/ 94 SC 94.4.1